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Trenējas mēnesi
Tajā kuldīdznieks piedalījās komandā kopā ar Kristīni 

Strodi un Baibu Brasli no restorāna Entresol. Menedžera 
Viestura Lasmaņa vadībā tur arī gatavojušies konkursam 
apmēram mēnesi, trenējušies uz laiku. „Tam bija liela 
nozīme, jo uzvarējām varbūt tieši tāpēc, ka tehniski viss 
bija vislabākajā kārtībā un galds vienmēr bija tīrs, uz ko 
Viesturs mums ik pa brīdim aizrādīja,” stāsta Aigars. Kon-
kursantiem bijis zināms, ka uzkodām noteikti jāizmanto 

Dzejas dienas Kuldīgā 
šoreiz citādākas – ar klusinātiem lasījumiem 
dīvānā.

Novērtē pavāru mākslu
„Kad tev dēls piedzimst, 
nobirst asara, kad 
uzvara konkursā, arī 
nobirst asara,” saka 
restorāna Bangert’s 
šefpavārs Aigars Sīlis, 
jautāts par izjūtām pēc 
uzvaras konkursā Baltijas 
kulinārais mantojums, 
kas notika starptautiskās 
pārtikas izstādes Riga 
Food laikā Ķīpsalā 
pagājušajā nedēļā.

Šefpavārs Aigars Sīlis kopā ar palīdzi Baibu Brasli un konditori Kristīni Strodi izcīnīja uzvaru konkursā Baltijas kulinārais mantojums. 
No kreisās – menedžeris Viesturs Lasmanis.

Titulu Meistarpavārs ieguva padurnieks Raimonds Zommers, 
sava restorāna Entresol šefpavārs.

zandarts un dilles, pamatēdienam – paipalas, šitaki sēnes 
un vistu aknas, desertam – jogurts, pastinaki un speltas 
kviešu milti, bet pārējiem produktiem bijis saraksts, no 
kura drīkstējuši izvēlēties.

 
Pirmoreiz – uz pavāru olimpiskajām spēlēm

Baltijas konkurss jau kļuvis par tradīciju un nu ceļos no 
vienas valsts uz otru, Latvijā atgriežoties pēc trim gadiem.

Izstādē Riga Food no 4. līdz 6. septembrim norisinājās 
pavisam seši pavāru konkursi, kuros kopā startēja 43 
dalībnieki. Par konkursa Bocuse d’Or (to mēdz dēvēt par 
pavāru olimpiskajām spēlēm) nacionālās atlases uzvarē-
tāju kļuva Dinārs Zvidriņš no restorāna Laivu centrs. Seši 
pavāri sacentās par titulu Latvijas 2019. gada pavārs, un 
šogad Reaton zelta pavārnīcu un čeku par 700 eiro ieguva 
Pāvels Skopa no restorāna Koya.

Sacenšas dinozauri
Bet visvairāk skatītāju Ķīpsalas hallē pulcēja konkurss 

Meistarpavārs, ko paši tā dalībnieki jau iesaukuši par 
dinozauru konkursu. Un tajā uzvaru izcīnīja vēl viens 
kuldīdznieks vai, precīzāk sakot, padurnieks Raimonds 
Zommers, sava restorāna Entresol šefpavārs.

Sevi par dinozauriem saucot Latvijas vadošie šefpavāri. 
Raimonds Zommers, Valters Zirdziņš, Māris Jansons, Jānis 
Zvirbulis un Ingmārs Ladigs konkursā piedalījušies divu 
iemeslu dēļ – lai uzsvērtu pavāra profesijas nozīmīgumu 
un prestižu un lai pierādītu, ka dinozauri ne tikai labi 
izskatās žurnālu lappusēs, bet joprojām ir lieliski sava 
amata meistari. Viņu uzdevums bijis grūtāks – stundas 
laikā jāpagatavo maltīte no melnās kastes produktiem, 
proti, ēdiena sastāvdaļas konkursanti pirms tam nezināja. 

Daiga Bitiniece, Ineses Liberes arhīva foto

Piektdien, 13. septembrī:
• Kas jauns Kuldīgas novada bērnudārzos.
• 1905. gada ielas stāsti.
• Pelču pils pamazām 
  atdzimst.
• Kā nodzīvot līdz 
  100 gadiem.
• Tulkotāja 
  Silvija Brice.

„Saistīt dzīvi ar to sporta veidu, 
kas sirdij tuvs, – tā ir liela veiksme. 
Nekur tālu no basketbola 
neaizeju – turpinu darīt iesākto, 
tikai otrajā pusē,” saka bijusī 
basketboliste, tagad sieviešu 
izlases ģenerālmenedžere 
Gunta Baško.

Padurē 
atkal kuļ 
jautri. 
Fotoreportāža.

Kā vecākiem, pašvaldībai un izglītības iestādei nodrošināt, lai bērnam būtu 
drošs ceļš uz skolu.

 4. lpp.
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redzējums

„Nevar emocionāli 
pakļaut un radīt izjūtu, 
ka kāds ir pārāks par 
tevi, ja pats neuzņemies 
upura lomu.”

Galvenā redaktore Daiga Bitiniece – 63350567; redakcija@kurzemnieks.lv; reklāmas nodaļa – 63324881; sludinajumi@kurzemnieks.lv Izdevējs – SIA Jaunais kurzemnieks. Reģ. apl. nr. 1400. Iznāk 
pirmdienās, trešdienās, piektdienās. Pārpublicējot atsauce uz Kurzemnieku obligāta. Iespiests SIA Poligrāfijas grupa Mūkusala, Rīgā, Mūkusalas ielā 15a. Metiens – 3297.

Kuldīgā, 
1905. gada ielā 19, 
LV-3301

aktuālais jautājums

Jolanta 
Hercenberga, 

63350565,
jolantah99@

gmail.com

No emocionālas 
vardarbības var sevi 
pasargāt

manuprāt

trīs viedokļi

Latviešu virtuvi tā nežēlo

Kā ziņo Centrālās statistikas pārvalde un vērtē ekonomisti, gada inflācija ir ap 3%. Atšķirīgā līmenī cenas 
augušas daudz kam: alkoholam un tabakai, pārtikai, pakalpojumiem par mājokli, arī viesnīcās un restorānos. 
Banka Citadele vēl šogad prognozē vienu no straujākajiem patēriņa cenu kāpumiem Eiropas Savienībā.
Kā mūs ietekmē inflācija?

3. Dzidra Udinceva, Pelču 
pagasta pensionāre:

– Pensionāra maciņš to inflāciju 
jūt: veikalos vairāk, tirgū tā ne. 
Kādreiz man pensija bija mazāka. 
Bet arī tagad jūtu, ka tērēju vairāk. 
Es pierakstu, rēķinu līdzi un skatos, 

ka mēnesī iziet vismaz pieci līdz 
desmit eiro vairāk. Tas tikai 
ikdienai – pārtikai. Neko vairāk jau 
nepērku. Kartupeļiem no pavasara 
veikalā cena ļoti augusi. Gaļai arī – 
dēls pērk un saka: nedēļu atpakaļ 
bija tāda cena, tagad jau cita. Arī 

maize dārgāka, tie paši radziņi. Jā, 
pārtikai vairāk aiziet. Par dzīvokli 
to nejūtu. Elektrības cenu tagad 
nezinu, jo maksāju izlīdzināto 
maksājumu. Gada beigās man 
atsūtīs, cik būs nākamgad. 

Dina Poriņa

Pret monopolu un cenu diktātu
Šo nedēļu sākām ar ziņu, ka Konkurences padome (KP) 

liegusi jaunajam Rīgas atkritumu apsaimniekotājam – akciju 
sabiedrībai Tīrīga – slēgt līgumus ar iedzīvotājiem un sākt atkri-
tumu apsaimniekošanu Rīgā, vienlaikus liekot pagaidām turpināt 
līgumus ar līdzšinējiem atkritumu izvedējiem. KP  jau iepriekš 
vairākkārt bija norādījusi, ka tik lielā tirgū kā Rīga monopols 
uz 20 gadiem var iznīcināt konkurenci, cenas diktējot vienam 
uzņēmējam. Līdz šim rīdzinieku atkritumus apsaimniekoja 
četras dažādas kompānijas par dažādiem tarifiem. Juceklis 
tagad iestāsies, jo ar jauno uzņēmumu ne viens vien jau līgumu 
noslēdzis (turpretī daudzi nostājās pret). Iespējamo atkritumu 
krīzi galvaspilsētā jau pārrunājis pašvaldību ministrs Pūce ar 
Saeimas tautsaimniecības komisijas priekšsēdi Vitenbergu, un 
šodien komisijā atbildība tiks prasīta no mēra Oļega Burova, lai 
Rīgas ielās nepiedzīvotu atkritumu kalnus.

Taču galvenais – KP, liekot lietā savas pilnvaras, parādījusi, 
ka valstī vairs nevarēs pa vecam bīdīt biznesa lietas.

Daiga Bitiniece, tālr. 63350567; 
daiga.bitiniece@kurzemnieks.lv

Šajā numurā rakstām par 
to, kādi apdraudējumi mēdz 
būt skolas vecuma bērniem, 
dodoties uz izglītības iestādi 
un atrodoties tajā. Palīdzība 
pa bērnu un pusaudžu uzti-
cības tālruni pagājušajā gadā 
esot meklēta vairāk nekā 15 
tūkstošu reižu. Milzīgs ap-
joms gadījumu, kad jaunieši 
sajutušies slikti un meklējuši 
palīdzību. Var spriedelēt, 
cik no gadījumiem bijuši pa-

matoti, cik pašu pusaudžu 
emocionālās nestabilitātes 
dēļ, bet skaidrs, ka cilvēks 
paša spēkiem netiek galā 
ar situāciju, un tad ir labi, ka 
meklē palīdzību. 

Pārsteidzošs ir rādītājs, ka 
95% zvanītāju sūdzējušies 
par emocionālu vai fizisku 
vardarbību izglītības iestādē. 
Izklausās, ka tā ir satraucoši 
draudīga vide, bet man šķiet, 
ka vide ārpus iestādēm var-
darbības ziņā bērnam ir vēl 
nedrošāka. Jo pa uzticības 
tālruni palīdzību nereti meklē 
bērnu vecāki, lai aizstāvē-
tu savas atvases tiesības. 
Pieauguši cilvēki, kuri apzi-
nās, ka netaisnību nedrīkst 
pieļaut, un zina, ar kādiem 
paņēmieniem to novērst.

Savukārt, ja vardarbība 
notiek ģimenē, ir jāsakrīt diez-
gan daudziem apstākļiem, 
jāiesaistās cilvēkiem ārpus 

1. Laimdota Komare, Swed-
bank ekonomiste:

– Pēc Centrālās statistikas pār-
valdes datiem augustā gada inflāci-
ja sasniedza 3,2%, un tas ir augstāk 
nekā vidēji pērn, bet šogad ierindo-
jas tikai trešajā vietā pēc aprīļa un 
maija augstajiem rādītājiem. Strau-
jākais cenu kāpums novērots alko-
holam un tabakai (5,6%), pārtikai 
un bezalkoholiskajiem dzērieniem 
(4,5%), restorāniem un viesnīcām 
(4,5%). Augustā gada inflāci-
ju virzījusi pārtikas preču cena. 
Visstraujāk gada laikā tā augusi 

latviešu virtuvē ierastiem produk-
tiem: dārzeņiem un kartupeļiem 
par 28,9%, cūkgaļai par 12,1%, 
maizei un graudaugiem par 8,5%. 
Vēl 2016. gadā mājsaimniecība 
pārtikai un mājokļa izdevumiem 
novirzīja vidēji ap 40% ienākumu. 
Tādēļ šo cenu pieaugums ikdienā 
jūtams visvairāk. Mājokļa pakal-
pojumu cena gada laikā augusi par 
3,9%. Visstraujāk elektrībai – par 
10,4%. Siltumenerģijai tā pieau-
gusi par 3,4%, bet dabasgāzei par 
6,6% samazinājusies.

Kaut gan gada laikā dārzeņu 
un kartupeļu cena pieaug, augustā 
tā bijusi zemāka nekā jūlijā. Tas 
raksturīgi jaunās ražas laikam, 
kad šo produktu cena samazinās. 
Mēneša griezumā lētāki kļuvuši 
arī apavi, un to var raksturot kā 
vasaras kolekcijas izpārdošanas 
rezultātu. Turpretim apģērbam 
jau augusi, veikalos ienākot 
jaunām kolekcijām. Turpmāka-
jos mēnešos cenu pieaugums, 
visticamāk, piebremzēsies, gada 
inflācijai noturoties tuvu 3%.

Lai izdzīvotu, strādā vairāk

2. Simona un Māris Zande-
ri, Kuldīgas tirgū sastaptie 

dārzeņu audzētāji no Vārmes 
Blāzmām:

– Ja salīdzina, par kādu cenu 
kartupeļus un citus dārzeņus tirgo-
jam tagad (20–50 centi/kg) un par 
kādu pagājušogad, cena ir mazliet 
augstāka, tomēr minimāli – varbūt 
par 10%. Liekas, ka cilvēkiem pār-
ticība mazliet lielāka. Katru gadu 
jau drusciņ labāk ir. Skatāmies, ko 
dara blakus tirgotāji, par cik cilvēki 
gatavi pirkt. Tepat ir lielveikals – 
arī tas ietekmē cenu. Tur kartupeļus 
iepērk vairumā, tomēr tie ir vēl 
dārgāki. Bet kvalitāte tirgū, domā-

ju, ir labāka. Pircējiem mēs esam 
izdevīgāki, tomēr cenu gribētos 
mazliet lielāku. Viņi nostaigā un 
pamana arī dažu centu atšķirību. 
Vairāk pavasarī, kad braucam ar 
agrajiem kartupeļiem. Tad saka: 
„Jums te dārgs tirgus. Liepājā un 
Ventspilī lētāk.” Vēlāk, kad cena 
ir centos, tad jau pērk maisos, 
nevis kilogramos. Lai izaudzētu, 
mūsu izdevumi īpaši lielāki lai-
kam nav kļuvuši. Visvairāk aiziet 
degvielai. Bet darbaspēks ir četras 
pašu rokas. Vairāk algot nav iespē-
jams – neesam liela saimniecība. 
Minerālmēsliem tērējam maz, jo 
aram iekšā zaļmēslojumu: rutkus, 

sinepes. Mums ir arī bites, tāpēc 
kā pircēji esam pamanījuši, ka 
dārgāks kļuvis cukurs. Jā, arī gaļa. 
Elektrības maksa pieaugusi, atkri-
tumiem pacēla cenu. Paši maciņā 
lielas pārmaiņas nejūtam. Gribam 
paplašināties, un tad bija izdevumi 
Eiropas projektam. Visu laiku ir 
ienākumi, izdevumi – nekas daudz 
pāri nepaliek. Esam spiesti strādāt 
vairāk un kustēties ātrāk. Lai izdzī-
votu, jāceļ darba ražīgums, tad var 
iztikt. Nevar tikai sēdēt un vainot 
visu pasauli.

Bet interesanti, kā tie ekonomisti 
zina izspriest, kā mēs pa apakšu te 
dzīvojam.

Pārtikai aiziet nemanot

ģimenes, lai bērns uzzinātu, ka 
tāds tālrunis eksistē, pa kuru 
var lūgt palīdzību. 

Vardarbība mēdz būt fiziska, 
seksuāla, verbāla, emocionā-
la, var izpausties kā nevērīga 
izturēšanās un mūsu sabied-
rībā ir satraucoša visos ve-
cumposmos. Ģimenē, darbā, 
veikalā un citviet var veidoties 
saskarsme, kurā cilvēks jūtas 
slikti. Pret pirmajām divām 
grūti cīnīties, jo fiziski pietrūkst 
spēka pretoties, un stiprākais 
panāk savu, neļaujot otram 
izvēlēties. Protams, var bēgt, 
ja sajūt fizisku apdraudējumu, 
bet diemžēl bieži tas notiek 
negaidīti.

Savukārt no emocionālās 
vardarbības katrs pats sevi 
var pasargāt, jo nevar emo-
cionāli pakļaut un radīt izjūtu, 
ka kāds ir pārāks par tevi, ja 
pats neuzņemies upura lomu, 
ja nepieļauj, ka otra ļaunie 
vārdi un sliktā izturēšanās 
apliecina, ka esi niecība. Mēs 
katrs piešķiram gan sev, gan 
otram cilvēkam vērtību. Mums 
ir tiesības pieņemt vai nepie-
ņemt otra sacīto par patiesību. 
Cilvēka pašsajūta ir atkarīga 
no paša, ne citiem. Arī bērnam 
kopš agras bērnības jāmāca, 
ka, jūtoties kāda sabiedrībā 
mazvērtīgam un sliktam, ir 
jāstrādā ar savu prātu. Ir jā-
saprot, ka otra sacītais par 
tevi tikpat daudz vēsta arī par 
viņu pašu. Ja cilvēks izturas 
necienīgi, tas liecina vairāk par 
viņu nekā par tevi. 

Nevar apvainot pašapzinīgu 
cilvēku, kurš neapvainojas. 
Nevar emocionāli pazemot to, 
kurš savā prātā nepazemojas. 

Kopš septembra internetbankā vairs nevar izmantot kodu kartes. 
Ar ko esat to aizvietojis?

Dace Grandberga, pavāre: – Es lie-
toju Smart-ID. Tikko tas parādījās, man 
šķita, ka ar kodu karti ir vieglāk un izde-
vīgāk, bet tagad domas esmu mainījusi. 
Smart-ID ir daudz ērtāks. Jebkurā brīdī 
no jebkuras vietas varu pārskaitīt naudu, 

apskatīties konta atlikumu. Ir jāatceras tikai divi kodi.

Aina Knopkena, pensionāre: 
– Smart-ID neizvēlējos, jo man nav 
tāda telefona. Es no kodu kartes 
pārgāju uz kodu kalkulatoru. Vieglāk 
man likās ar kodu karti, bet tad bankā 
vienu reizi parādīja, kā jādara, un nu 

esmu iemācījusies. Problēmu nav, bet domāju, 
ka daudziem pensionāriem ar kalkulatoru šķiet 
sarežģītāk.

Rasa Mekša, pensionāre: – Man nav 
interneta un datora. Neizmantoju ne 
kodu karti, ne arī ko citu. Maksājumus 
par ūdeni, dzīvokli un telefonu man un 
vīram pārskaita meita, par televīziju 
automātiski noņem no pensijas, elek-

trību maksājam Maximā. Ar maksājumu karti veikalā 
nenorēķinos. Esmu tādā vecumā, ka man gribas sajust 
rokās skaidru naudu. Es pensiju izņemu no bankomāta 
un tad ar naudu rīkojos, kā man vajag.

Mārīte Lejasmeijere, sētniece: 
– Aptuveni divus mēnešus lietoju 
Smart-ID. Vienreiz man telefonā ap-
likācija pazuda, gāju otrreiz uz banku. 
Atkal parādīja, kā jālieto, un nu man 
šāda maksāšana šķiet ļoti ērta. Patīk.

Marika Verņicka, strādā aprūpes 
centrā: – Kad teica, ka nākotnē nebūs 
kodu kartes, uzreiz pārgāju uz Smart-
ID. Ērti un viegli. Nav daudz dažādu 
kodu jāspiež, jāatceras tikai divi.

Gusts Miezītis, strādā mežā: – Jau 
sen lietoju Smart-ID. Vienkārši un 
ērti. Ka tas būtu drošāk nekā ar kodu 
kartēm, tam gan neticu.

Jolanta Hercenberga, Lailas Liepiņas foto
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Stāsta Kuldīgas novada pašvaldības policijas priekšnieks Kaspars Šabāns.

No kārtības sargātāju ikdienas Valsts policija  ZIŅO

Bez maksas 
savāks nolietotās 
elektropreces

Uzņēmums Kuldīgas komunālie 
pakalpojumi oktobrī piedāvās iedzīvo-
tājiem iespēju nevajadzīgās un savu 
laiku nokalpojušās elektropreces (te-
levizorus, ledusskapjus, veļas mašīnas 
u.c.) bez maksas nodot savā dzīvesvietā.

Uzņēmuma tehniskās bāzes un atkri-
tumu apsaimniekošanas daļas vadītājs 
Kaspars Poriķis informē, ka elektropreču 
savākšana no iedzīvotāju dzīvesvietām 
notiks oktobrī, bet pieteikties var jau 
tagad darba laikā pa tālr. 63322380 vai 
e-pastā: atd@kkp.lv. 

Piesakot elektropreču izvešanu, jāno-
rāda nododamās elektropreces un sava 
kontaktinformācija, lai dispečere var 
sazināties.

Būtisks nosacījums, ka bez maksas 
tiks izvestas tikai neizjauktas elektro-
preces. Tās nedrīkst būt izkomplektētas, 
un to kopējam svaram jābūt vismaz 
15 kilogramiem. 

Savāktās elektropreces nodos tālāk 
otrreizējai pārstrādei. Tādējādi daudzi 
derīgi materiāli iegūs otru dzīvi, neno-
nākot sadzīves atkritumu apglabāšanas 
poligonā.

Iveta Grīniņa

„Nebija izjūtas, ka esmu aizgājusi uz 
kultūras centra pasākumu, bet ciemos 
uz mājām pie kāda drauga,” tā par dī-
vāna dzejas lasījumiem sestdien teica 
viena no pasākuma dalībniecēm.

Kuldīgas kultūras centrs (KKC) šogad Dzejas 
dienu ieskaņā piedāvāja dienas programmu, kurā 
sākums bija veltīts bērniem. Tā bija neformālā 
dzejas stunda vecākiem un bērniem kopā ar 
dzejnieci Kristīni Austeri un ģitāristi Kati Tīnu 
Tomsoni. Vakarā lielajā kultūras centra zālē 
notika dīvāna dzejas lasījumi Emociju vārdnī-
ca brīnišķīgā, atbrīvotā gaisotnē un kā saldais 
ēdiens – ģitārista Mārča Auziņa koncerts.

Prom no pareizi vai nepareizi
Telpas iekārtojuma un pasākuma norises 

autore bija KKC producente Ance Priede. Šīs 
bija jau piektās viņas rīkotās Kuldīgas Dzejas 
dienas, un šoreiz gribējies ko atšķirīgu. Viņa 
stāsta: „Dzeja var kļūt izprotamāka, ja jūtamies 
ērti, neuztraucamies par pareizi vai nepareizi, bet 
atbrīvoti un vienkārši sākam ieklausīties. Katrs 
varam lasīt dzeju, tikai mums tā ir tik nepareizi 
mācīta, ka sveša. Arī pati eju prom no saviem 
stereotipiem par dzeju. Gandrīz katram ir bijis 
posms, kad mēs uzdrošināmies rakstīt dzeju, bet, 
negūstot atzinību, to noliekam malā.” 

Vērtīgs pasākums arī nākamajā 
dienā

Dzejas dienai KKC finansējums nācis no pašu 
budžeta, bet Valsts kultūrkapitāla fonda atbalsts 
saņemts koncertam svētdienas vakarā Sarunas 
ar arfu, kurā uzstājās arfiste Dārta Tisenkopfa 
un tenors Mikus Abaroniņš. Viņi klausītājiem 
piedāvāja angļu 16. un 17.  gadsimta mijas 
komponista Džona Daulanda un 20. gadsimta 
komponista Bendžamina Britena dziesmas. Abi 

Sievieti atrada mežā
Snēpeles pagastā no mājām izgājusī sirmgalve pēc vairāk 

nekā diennakts mežā atrasta un nogādāta mediķu aprūpē.
6. septembrī Valsts policija (VP) 13.40 saņēmusi ziņojumu, 

ka iepriekšējā dienā sešos vakarā no mājām izgājusi 1931. gadā 
dzimusī Alvīne Lasmane un nav atgriezusies. 

VP Kurzemes reģionālās pārvaldes Kuldīgas iecirkņa priekšnieks 
Normunds Aleckis stāsta, ka pēc iesnieguma saņemšanas uzreiz 
uzsākta meklēšana. „Kuldīgas amatpersonām pievienojās kolēģi no 
Talsiem, Saldus un Liepājas – vairāk nekā 50 policisti pārmeklēja 
tuvākos mežus. Ap astoņiem vakarā sievieti, kura bija apmaldījusies 
netālu no mājām, atradām un nodevām mediķu aprūpei.”

2. septembris. Šķērsu ielā 
tiekot kurināts ugunskurs, bet 
ziņotais neapstiprinās. Kilometru 
aiz Mežvaldes krustojuma vienā 
pusē guļot cilvēks, vīrieti nogādā-
jam dzīvesvietā. Baznīcas ielā 32 
esot bojāts īpašums, iesakām 
ziņot Valsts policijai (VP). Baz-
nīcas ielā pie strūklakas atrodas 
persona, kura bija izsludināta 
meklēšanā. Nogādājam VP. 

3. septembris. Mucenieku 
ielā  30a mājas galā jaunieši aiz 
sevis atstājot atkritumus. Četriem 
jauniešiem aizrādām, atkritumi 
tiek savākti.   

4. septembris. Pretim veika-
lam Maxima zālē guļot cilvēks. 
Pureņu ielā kādā īpašumā netiekot 
pļauta zāle – noskaidrojam ap-
stākļus. Ābeļciemā sešās adresēs 
pārbaudām, vai suņi ir reģistrēti 
un čipēti. Vienam īpašniekam do-
dam termiņu, kurā tas izdarāms. 
Klondaikas terasē divi vīrieši uz-
vedoties neadekvāti, skaļi lamā-
joties. Atvedam viņus uz policiju 
sniegt paskaidrojumu, pēc tam 
nogādājam dzīvesvietā Zemeņu 
ielā. Slimnīcas uzņemšanas noda-
ļa lūdz palīdzēt savaldīt agresīvu 

pacientu. Pārventā dabas lieguma 
zonā iebraukusi automašīna. 

5. septembris. Jelgavas ielā no 
jauniešu centra pagalma jaunieši 
vedot ārā smiltis un berot svešos 
īpašumos. Noskaidrojam, ka 
jaunieši tās ber iebraucamā ceļa 
bedrēs, un pārkāpumu nekon-
statējam. Aiz Rendas autobusa 
pieturā guļot vīrietis – atbraucis 
no Kauguriem pie drauga, ne-
zinot, kā tikt uz mājām. Laidu 
pagasta Sermītē pie bērnudārza 
kāds dedzinot lapas, smirdot visa 
apkārtne. Sazvanām pārvaldes 
vadītāju, viņš sola novērst. Padurē 
no karjeras tiekot vesta grants, to 
nesaskaņojot un neievērojot ceļa 
zīmes, – paziņojam VP. Vilgālē 
kādās mājās esot konflikts starp 
vīrieti un sievieti. Sagaidām VP, 
vīrietim nosaka piespiedu nošķir-
šanu. Adatu ielā esot dzērājs, tur 
ierodas arī mediķi. 

6. septembris. Stendes ielā 
kaimiņš, velkot automašīnu, esot 
sabojājis žogu. Kad ierodamies, 
kaimiņiem pretenziju vairs nav. 
Snēpelē 88 gadus veca sieviete 
iepriekšējā dienā esot izgājusi no 
mājām un pazudusi. Pievienoja-

mies VP meklēšanā. Sieviete tiek 
atrasta un nodota mediķu aprūpei. 
Kuldīgas autoostā esot piedzēries 
vīrietis. Pie Rimi apļa guļ vīrietis 
ar asiņainu seju. Liepājas ielā 
vairāki lietojot alkoholu. 

7. septembris. Policijas ielā 1 
dedzis malkas šķūnis. Kāds vīrie-
tis ķimerējoties Skrundas ielā, kur 
notiek remonts.  

8. septembris. Pilsētas dārza 
lapenē skaļi atskaņojot mūziku. 
Piebraucot patruļai, jaunieši aiz-
mūk. Planīcas ielā parkā guļot 
vīrietis, izsaucam medicīnisko 
palīdzību. Jelgavas ielā pie vei-
kala Labais vīrietis reibumā – 
nogādāts dzīvesvietā, sākta admi-
nistratīvā lietvedība. Vilgālē guļot 
vīrietis kāpņu telpā. Ķelšu ielā 
auto traucējot pabraukt garām.             

Novieto nepareizi 
Šonedēļ 1905. gada ielā nepa-

reizi novietotas divas automašī-
nas, Pasta ielā – viena, Aizputes 
ielā – trīs, Liepājas ielā – sešas, 
bet Baznīcas ielā – 21.

Uzklausīja 
Jolanta Hercenberga

Dažādi pārkāpumi

Ap 50 policistiem vairāk nekā trīs stundas meklēja Snēpeles mežā 
nomaldījušos sievieti.

Dzejas lasījumi dīvānā

mākslinieki tikko atgriezušies no konkursa 
arfas duetiem Itālijā, kur ieguvuši trešo 
vietu. D.Tisenkopfa atzina, ka Kuldīgas 
kultūras centra zāles akustika arfas skanē-
jumam ir ļoti piemērota un te atgriezīsies 
ar citiem kolēģiem. 

Pati zāle kā dzeja
„Pasākums bija fantastisks! Pirmkārt, 

jau ar zāles noformējumu, kurā varēja 
ieiet kā dzejā vai pasakā. Sveces, stāvlam-
pas ar abažūriem, dīvāni, vasaras nakts 
skaņas un ūdens čala,” tā saka viena no 
Emociju vārdnīcas viesiem Valda Gurina. 
„Brīnišķīga bija arī nepiespiestā gaisotne. 
Izbaudīju mieru, dzeja plūda brīvi, mierīgi, 
īstajā laikā. Pauzēs starp dzejas lasījumiem 
bija laiks pārdomāt iepriekš izskanējušās 
rindas. Nākamreiz būšu gatava arī pati kaut 
ko nolasīt.”

Pasākuma dalībniece Dace Blūma: „Pati-
ka, ka negājām zāles priekšā kā uz skatuves, 
bet varējām lasīt dzeju no vietas ļoti brīvā 
gaisotnē. Nebija nekādu ierobežojumu. 
Mēs ar dzīvesbiedru Aigaru un meitu Lieni 
mēdzam lasīt dzeju ne tikai uz skatuves 
amatierteātrī, bet arī savam priekam. Ne-
varu teikt, ka tas notiek bieži, bet reizēm ir 
tāda nepieciešamība.” 

„Gaisotne bija ļoti patīkama un nepie-
spiesta. Man bija pārsteigums, ka tomēr tik 
maz cilvēku. Tiek piedāvāts bez maksas tik 
kvalitatīvs pasākums, un cilvēki neizmanto 
šo iespēju. Bet varbūt tas palīdzēja uzburt 
šo gaisotni daudz personiskāku un mīlīgā-
ku,” saka pasākuma dalībniece Kristiāna 
Rubene, kurai īpaši paticis virtuozā ģitārista 
M.Auziņa koncerts. 

Iveta Grīniņa 
Indara Vētrāja foto

Intīmā un klusinātā 
gaisotne Kuldīgas 
kultūras centra zālē 
palīdzēja Dzejas dienu 
ieskaņas pasākumā 
labāk uztvert dzejā ie-
slēgto domu un divos 
koncertos iedvesmoja 
arī mūziķus. Attē-
lā – ģitārists Mārcis 
Auziņš.

Elektropreču savākšanas laiki
 Vilgālē, Turlavā, Laidos, Pelčos un Snēpelē – 
10. oktobrī (pieteikšanās līdz 3. oktobrim).
 Gudeniekos, Īvandē, Ēdolē un Padurē – 
17. oktobrī (līdz 10. oktobrim);
 Rumbā, Vārmē, Rendā un Kabilē – 24. oktobrī 
(līdz 17. oktobrim);
 Kuldīgā – 31. oktobrī (līdz 29. oktobrim).
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Darbnīcā, ko vadīja Laimonis 
Salms, varēts zāli pļaut ar izkapti. 
Tas sajūsminājis gan meitenes, gan 
puišus. Kāds tētis dēlēnam stāstī-
jis: kad nav elektrības un trimeris 
nedarbojas, jāizlīdzas ar izkapti. 
Pieprasīta bijusi arī darbnīca, kurā 
Valdis Dadzis rādījis, ka no papīra 
var uzbūvēt vējrādītājus, arī tā, kurā 
Naira Lācīte mācījusi avīzē ietītu 
siļķi cept uz oglēm. Arī ar spriguli 
kult varēja, mālu mīcīt un citas 
interesantas lietas darīt.

Latvijas Biškopības biedrība septīto 
gadu turpina tradīciju – Medus dienu 
dravā, kad bitenieki no visiem novadiem 
aicina ikvienu apmeklētāju. 

14. septembrī varēs iegūt zināšanas 
par bitēm, profesijas noslēpumiem un 
medus veidiem, uzzināt, kā medus rodas, 
degustēt un iegādāties gardos un veselīgos 
biškopības produktus. Kurzemē interesenti 
no 11.00 līdz 14.00 tiks gaidīti Grobiņas 
pagasta Birzmaļos pie Jāņa Elsberģa un no 
10.00 līdz 18.00 Grobiņas novada Medzes 
pagasta Vīnkalnos pie Agra Saules.

Visu trīs Baltijas valstu zemkopības 
ministri, kā arī ar Polijas lauksaim-
niecības un lauku attīstības ministrs 
parakstījuši deklarāciju, kurā pausts 
viedoklis par Eiropas Savienības (ES) 
daudzgadu budžetu un kopējās lauk-
saimniecības politikas (KLP) reformu.

Tiek pieprasīts pēc 2020. gada KLP 
budžetu nesamazināt, salīdzinot ar ie-
priekšējo plānošanas periodu, lai finansētu 
citas jaunās politikas iniciatīvas. Jānodro-
šina ES tiešmaksājumu izlīdzināšana, lai 
vienotajā ES tirgū visu dalībvalstu lauk-
saimniekiem būtu vienlīdzīgi konkurences 
nosacījumi un apstākļi. Tāpat jāparedz 

finanšu palīdzība tiem lauksaimniecības 
sektoriem, kas varētu tikt negatīvi ietek-
mēti Brexit dēļ. 

Mūsu zemkopības ministrs Kaspars 
Gerhards uzsvēris, ka ES tiek noteikti ar-
vien jauni mērķi, tostarp attiecībā uz vidi 
un klimatu. Tiem vajadzīgs finansējums, 
bet Baltijas valstīm tas nav pietiekams. 
Salīdzinot ar pārējām dalībvalstīm, Lat-
vijas zemniekiem atbalsts bijis viens no 
zemākajiem Eiropā – trīsreiz mazāks nekā 
citām valstīm. K.Gerhards arī norādījis, ka 
pašreizējā tiešmaksājumu sistēma neno-
drošina vienlīdzīgu konkurenci. Liela daļa 
valstu saņem dāsnus tiešmaksājumus –                                                                     

100% un pat 209% no ES vidējā rādītāja. 
Tikmēr Latvijai Eiropas Komisija plāno 
noteikt vien 77%.

Mūsu valstī lauksaimniecībai, tai skaitā 
mazajiem uzņēmējiem, sociālekonomis-
kajā dzīvē ir būtiska nozīme – tiek nodro-
šināts darbs, uzturētas lauku teritorijas, 
nodrošināta sociālā iekļaušanās. Līdz ar 
to ir būtiski atbalstu turpināt. Šim mērķim 
Zemkopības ministrija izstrādājusi jaunu 
priekšlikumu valdībai, mazajiem ražojo-
šajiem lauksaimniekiem nosakot atbalstu 
līdz pat 1250 eiro.

Daina Tāfelberga

Medus diena 
dravā

Zemnieki pieprasa vienlīdzību

Rūc un kuļ jau piekto gadu
Ja rīkotāji pareizi rēķina, šis bija piektais rudens, kad Jautrajā 
mašīntalkā Padurē pie klēts darbā tiek laista kuļmašīna Imanta. 

Viena no pasākuma dvēselēm 
Alise Volanska teic, ka šogad ļaužu 
bijis gana: tirgotāji, amatierkolek-
tīvi no Kuldīgas un pārnovadiem, 
ieinteresēti skatītāji. „Dievs mūsu 
lūgsnas uzklausīja – mākoņi aizgā-
ja ar līkumu. Apmeklētāji ēda, dzē-
ra, priecājās par priekšnesumiem 
un piedalījās necerēti daudzās 
darbnīcās,” priecājas A.Volanska, 
sakot paldies visiem palīgiem. 

Mašīntalkā gan jaktējas, 
gan strādā. Kūlīšus laiž 
Agnese Moldovāne, 
padod Matīss Neifelds.

Kad labība nokulta, lielākais 
prieks ir ņemties pa salmiem.

Saules cepļa keramiķe Madara 
Atiķe atnākusi ar savu mālu, bet 
dzīvesdraugs Rinalds – ar koka 
darinājumiem. Lai tie taptu, neviens 
koks nav zāģēts – darbnīcā otra dzīve 
tiek dota tiem, kas no jūras izskaloti, 
paši nolūzuši. 

Dūšīgi pļāvēji bija gan lieli, gan 
mazi. Pirmie pat piekusa agrāk. 

Lielākais notikums bija kuļ-
mašīnas palaišana. To, kā ierasts, 
darījuši uzņēmuma Amazone 
puiši Matīss Neifelds un Valters 
Šuba. Bet mašīntalkas dzīvīgumu 
palīdzējuši uzturēt Agnese Mol-
dovāne un Padures teātra pulciņa 
vadītājs, aktieris Kārlis Neimanis. 
Pēc tam visi klausījušies postfolk-

loras grupas Daba san koncertu. 
Daudzi braukuši no tālienes, arī 
ne pirmo reizi no Rīgas, jo pasā-
kums ļoti patīkot. Jautāta par nā-
kamo gadu, A.Volanska atbild, ka 
viss Dieva rokās: „Rīkojam kopā 
ar citiem padurniekiem. Biedrību 
Padures mašīntalka vēl nodibinā-
jusi neesmu, bet varbūt vajadzētu. 

Projektu rakstu Latvijas Valsts 
mežu atbalstītā programmā – tur 
arī 2000 eiro dabūju. Ar pārējo 
izlīdz pagasta pārvalde. Jāskatās, 
kā nākamgad tiks dalīts budžets 
un vai pasākums nebūs sevi iz-
dzīvojis. Bet pagaidām šķiet, ka 
apmeklētāju atsaucības un prieka 
netrūkst.”

Inguna Spuleniece
Alises Volanskas arhīva 
un Indara Vētrāja foto

Zāģēt malku izmēģina padurnieks Māris 
Bauers ar bērniem Rūtu un Rūdolfu.
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Kuldīgā ministrs ieradās, lai ar 
lekciju uzstātos Junior Achie-
vement Latvia (JAL) rīkotajā 
jauniešu meistarklasē (Iz)vēlies 
atbildīgi, kā arī tikās ar pašval-
dību, lai pārrunātu Kuldīgas 
pieteikumu UNESCO pasaules 
mantojuma sarakstam. Pēc tam 
viņš atbildēja uz Kurzemnieka 
jautājumiem.

 
Kā vērtējat jauno paaudzi? 

Vecākajai mēdz būt diezgan 
noraidoša attieksme.

Arī jaunā paaudze par vecāko 
ne vienmēr ir labākajās domās. 
(Smejas.) Īsti nepiekrītu, ka vie-
naldzība būtu paaudžu problēma. 
Savā darbā esmu dažādās vecuma 
grupās redzējis gan ļoti aktīvus 
cilvēkus, gan arī attieksmi: „Ai, 
ko tad es, no manis nekas nav 
atkarīgs.” JAL vairāk pazīstam 
no Ēnu dienām. Šoreiz ir nedaudz 
citāds projekts. Tas palīdz jaunie-
šiem attīstīt līderības spējas, iema-
ņas organizēt pasākumus. Mentori 
palīdz jauniešiem ar padomu. Šajā 
meistarklasē kuldīdznieks Ernests 
Vēzis un Leina Lazdiņa no Rīgas 
ir nopietni sadarbības partneri, 
kas sapulcējuši jaunos cilvēkus 
no dažādām Latvijas malām, lai 
vairākas dienas runā-
tu, kā attīstīt politisko 
līdzdalību. Paši pie-
teicās, paši izdomāja 
un īstenoja. Viņi mani 
ļoti ieinteresēja ar savu 
aizrautību, kad pirms 
pāris mēnešiem tikā-
mies Rīgā. 

Jūs aktīvi atbal-
stāt Kuldīgu ceļā uz                 
UNESCO. 

Ir noslēgts sadarbības 
līgums starp Kultūras 
un Ārlietu ministriju un 
novada domi. Pusotrā 
gadā, manuprāt, esam 
visi labi pastrādājuši. Ir 
bijuši semināri, eksper-
ti. Esam tīri praktiski 
uzzinājuši, kā pareizi 
sagatavot pieteikumu, kāda kar-
tēšana jāveic, kādi pamatojumi 
jāizstrādā. Pieteikums oficiāli 
jāiesniedz līdz 2021. gadam. 
Protams, jādiskutē par nelielu fi-
nansējumu ekspertīzēm, ekspertu 
darba apmaksai. Runājām arī par 
to, kā šo projektu popularizēt ne 
tikai starptautiski, bet arī Latvijā. 
Ir vēl viens pretendents: Gro-
biņa savu pieteikumu iesniegs 
2020.  gadā. Es gribētu, lai mēs 
panākam pozitīvu risinājumu 
abos gadījumos. Pats process – 
eksperti, diskusija – jau nāk par 

Vairot draugus un nevairot ienaidniekus
Gan augusta beigās, kad Kuldīgā viesojās 
ārlietu ministrs Edgars Rinkēvičs (Jaunā 
Vienotība), gan tagad Ārlietu ministrijas 
rūpju lokā ir vieni un tie paši jautājumi un 
uzdevumi – attiecības ar Krieviju, Baltijas 
valstīm, Ukrainu u.c.

labu, jo tas gan Kuldīgu, gan 
Grobiņu atzīmē ekspertu kartēs, 
UNESCO diskusijās. Tas palīdz 
tūristu piesaistē.

Vai popularizēt valdības lī-
menī vai iedzīvotājiem?

Visos līmeņos. Būtu labi, ja 
vairāk cilvēku Latvijā zinātu, ka 
šāds projekts ir. Daudzi gan no 
Latvijas, gan Baltijas, gan citurie-
nes brauc uz Kuldīgu ekskursijās. 
Jo skaļāk izskan tas, ka šī pilsēta 
pretendē uz UNESCO sarakstu, 
ka tā ir ar vēsturi un auru, jo la-
bāk. Ir daudz tādu tūristu, kurus 
interesē konkrētās vēsturiskā, 
nemateriālā vai materiālā kultūras 
mantojuma īpatnības. Runājām 
par to, kā vairāk izstāstīt Saeimas 
deputātiem, varbūt izglītības, kul-
tūras un zinātnes komisijas sēdē, 
organizēt izbraukuma sēdes gan 

valdības līmenī, gan 
starptautiski. 

Ieintriģējāt aiz-
braukt uz Grobiņu!

Es saprotu, ka runā-
ju Kuldīgā, kur visi ir 
savas pilsētas patrioti, 
bet tas neizslēdz virzīt 
abas. Ārlietu ministriju 
interesē jebkuri centie-
ni popularizēt novadu, 
pilsētu. Enerģiski at-
balstām abas, gribētu 
arī redzēt sarakstā, bet 
tas būs ilgi. 

Šis ir Baltijas ceļa 
jubilejas gads. Dau-
dzu atmiņās tas pali-
cis kā skaists vienotī-
bas mirklis.

Tas bija milzīgs pa-
cēlums ar vienu mērķi – atgūt 
neatkarību, vienīgi katrs pēc tam 
valsti iedomājās atšķirīgi. Tā ir 
reālās dzīves diktēta skarbā mā-
cība, tomēr esmu pārliecināts –                                            
ja būtu vēsture jāatkārto, viss 
negatīvais tiktu aizslaucīts, jo 
cilvēki saprot, ka ir lielāki mērķi. 
Atcerieties 2012. gadu ar valodas 
referendumu! Pirms tam bija krī-
ze, daudz vilšanās. Tad pienāca 
skarbs izšķiršanās mirklis, kad 
kāds apšaubīja latviešu valodu 
kā valsts valodu. Referendumā 
piedalījās 75%, pat tie, kuri bija 

aizbraukuši no valsts. Man no 
vēstniecības Londonā ziņoja, ka 
ir liela problēma – cilvēki nāk 
balsot, rindas ir milzīgas, līdz 
slēgšanas brīdim visus apkalpot 
nav iespējams. Vēstnieks iznāca 
ārā un paziņoja, ka šī ir Latvijas 
valsts teritorija, balsošana tur-
pināsies līdz pēdējam. Kritiskos 
brīžos ir lietas, kas aizmirstas, bet 
tas nenozīmē, ka varam turpināt 
darīt tādas muļķības, kādas bieži 
darītas. Man Baltijas ceļš bija in-
teresanta robežšķirtne. 1989. gadā 
man bija 16 gadi, 1991. gadā – 18. 
Tas bija dinamiskāks, optimistis-
kāks laiks, toties tādas iespējas, 
kādas ir tagadējiem jauniešiem, 
manai paaudzei tuvu nebija. 

Kā veidojas attiecības starp 
Baltijas valstīm?

Turpinām cīnīties par vieno-
tību, kaut bieži esam arī konku-
renti. Ja runājam par drošību, 
ārpolitiku, aizsardzību, tad daudz 
esam mācījušies no pirmskara 
pieredzes. Bija daudz runu par 
Baltijas Antanti, bet katrs bija par 
sevi. Tagad, pēc visām mācībām 
no padomju okupācijas, domāju, 
ka visi saprotam, ka cieši jāturas 
drošības politikā. Esam vienoti 
arī Eiropas Savienības, NATO un 
ANO sēdēs par Ukrainas teritoriā-
lo nedalāmību un neatkarību, par 
Gruziju. Bet mums ir arī ekono-
mika, tur savā ziņā konkurējam –                                                                
vai tas ir tranzīts, jauni tirgi. Es 
tajā neredzu neko sliktu. 

Vai iespējams Baltijas tirgus?
Mums ir ES vienotais tirgus. Ir 

daži labi piemēri, kad uzņēmēji 
no visām trim Baltijas valstīm 
saprot, ka atsevišķi nevar iekarot 
lielos tirgus, ka labāk kooperēties, 
bet ir atšķirības. Par to vaimanāt 
nevajag, jo arī konkurence ir attīs-
tību virzošs spēks. Mēs vienmēr 
priecājamies par igauņu izglītības 
un veselības aizsardzības sistēmu, 
par ceļiem, bet viņi ar milzīgu 
skaudību skatās uz mūsu avio-
kompāniju. Arī Lietuvā ir kaut kas 
labāks un sliktāks nekā pie mums. 

Kādas attiecības ar Krieviju?
Nemainīgi vēsas. Arī dažādās 

izpratnes par vēsturi dēļ. Pēdējā 
laikā Krievija cenšas ne tikai 

ignorēt mūsu izpratni par okupā-
ciju 1940. gadā, bet nu jau notiek 
atpakaļ kāpšanās, piemēram, no 
Molotova – Ribentropa pakta 
novērtējuma. 1989. gadā Padomju 
Savienības Tautas deputātu kon-
gress šo paktu nosodīja, bet pē-
dējo mēnešu laikā parādās vēlme 
attaisnot gan paktu, gan slepenos 
protokolus, stāstot nepatiesību 
un mēģinot noliegt Padomju Sa-
vienības un Staļina līdzatbildību 
Otrā pasaules kara izraisīšanā. 
Tas ir absolūti nepieņemami. 
Lielas domstarpības ir par notiku-
miem Ukrainā. Krimas aneksija 
pirms pieciem gadiem atgādināja                      
1940. gadu. 

Tajā pašā laikā, lai ko dzirdam 
no propagandas kanāliem, tirdz-
niecība aug, pērn par 8%. Tūristu 
skaits atgriezies līmenī pirms 
2014. gada. Ir nopietnas domstar-
pības, ko neatrisināsim ne gada, 
ne 20 gadu laikā, tomēr meklējam 
kaimiņiem vajadzīgo attiecību 
modeli: no cīņas ar organizēto 
noziedzību un robežkontroli līdz 
ekonomiskajai sadarbībai. Bet – 
ar piesardzību un prātu. Nebūs 
tā, ka sabučosies valstu vadītāji 
un viss būs kārtībā. 

Ko Ārlietu ministrija dara 
cīņā pret dezinformāciju?

Daudz. Mēs skaidrojam Latvi-
jas vēsturi, darbinieki bieži reaģē 
uz publikācijām presē, rakstot at-
bildes vēstules. Sevišķi sarežģīts 
ir 16. marts. 20. augustā sociālajos 
tīklos no Krievijas puses bija ie-
raksts, ka Molotova – Ribentropa 
pakts tika noslēgts 1939. gada 
augustā, kad līdzīgus paktus bija 
noslēgusi Latvija, Igaunija, Lietu-
va un Polija. Tad gan krievu ko-
lēģiem jāatgādina, 
ka neuzbrukšanas 
paktā, kas 1939. ga-                                                
dā bija noslēgts 
starp Latviju un 
Vāciju, nebija sle-
penu līgumu par Pa-
domju Savienības 
sadalīšanu ietekmes 
sfērās. Šādi pazi-
ņojumi ir bezgau-
mīgi. Tāda līmeņa 
diskusijas mums ir 
ikdiena. 

Ar kurām val-
stīm mums ārpo-
litiku vēl vajadzētu stiprināt?

Pamata mērķis ir vairot drau-
gus un nevairot ienaidniekus. 
Tas nemaz nav tik vienkārši, ja 
ir principiālas atšķirības cilvēk-
tiesību vai demokrātisko tiesību 
ievērošanā. Politisko attiecību 
līmenī ļoti labi saprotamies ar 
visām ES un NATO dalībvalstīm, 
labas ir attiecības ar lielāko pasau-
les daļu. Mūsu uzņēmēji, sevišķi 
tie, kas darbojas IT un farmācijā, 
izsaka vēlmi pēc aktīvākas Lat-
vijas diplomātijas palīdzības un 
iesaistes jaunu tirgu apguvē ne 
tikai Dienvidaustrumāzijā, bet nu 
jau arī Āfrikā un Latīņamerikā. 

Bet resursi nav bezgalīgi.
Kā ministrija palīdz uzņē-

mējiem? 
Nedrīkstam nodarboties ar 

biznesu. Tas ir regulēts starptau-
tisko tiesību praksē. Bet varam 
palīdzēt ar padomu, informāciju, 
piedalīties kāda projekta atklāša-
nā, parādot, ka ir valsts atbalsts. 
Ja prezidentam, premjeram, man 
ir vizītes ārpus valsts, ņemam 
līdzi arī uzņēmēju delegāci-
jas. Protams, ārējās ekonomikas 
funkcija ir sadalīta starp Ārlietu 
ministriju un Latvijas Investīciju 
un attīstības aģentūru, kas strādā 
ciešā sazobē ar vēstniecībām. 
Pēdējā laikā gan politiskā, gan 
administratīvā līmenī cieši ko-
ordinējam atbildību, lai nav tā, 
ka viens nezina, ko dara otrs. To 
jūt, arī lemjot par vēstniecību un 
pārstāvniecību atvēršanu. Vēl 
Ārlietu ministrija iesaistās, ja 
kādā valstī parādās nepamatota 
uzņēmējdarbības ierobežošana: 
tiesvedības, reiderisms. Ukrainā 
tādi gadījumi ir astoņi, bijuši arī 
citur. Mēs palīdzam biznesu ne 
tikai attīstīt, bet arī noturēt.

Kopš Zelenska nākšanas pie 
varas, iespējams, šādi gadījumi 
ies mazumā.

Augusta beigās sanāca jaunā 
Ukrainas Augstākā rada. Zelenska 
kunga partijai tur ir absolūtais 
vairākums. Tā ir unikāla situācija 
iekšpolitikā, kad gan prezidents, 
gan valdība ir no vienas parti-
jas. Gan milzīga iespēja, gan 
atbildība. Domāju, ka Ukrainas 
sabiedrības gaidas no prezidenta 
un valdības ir ļoti pretrunīgas. Pēc 
pāris mēnešiem redzēsim pirmo 
reformu rezultātus, bet būs arī 

kritika. Ļoti ceru, ka 
Ukrainai izdosies veikt 
sarežģītās reformas 
tiesu, pretkorupcijas 
un valsts pārvaldes sis-
tēmā, kā arī ar mūsu 
palīdzību panākt Min-
skas vienošanās izpil-
di. Misija, ko uzņēmies 
prezidents un jaunā 
parlamenta vairākums, 
ir ļoti sarežģīts. 

Kā vērtējat mūsu 
valdības darbu?

Ņemot vērā, ka tā ir 
piecu partiju koalīcija, 

ko nebija viegli izveidot, tā strādā 
maksimāli. Budžets ir nopietns 
pārbaudījums, kurā visi grib visu, 
bet naudas ir tik, cik ir. Pasaules 
ekonomikā šis nav tas labākais 
brīdis, turklāt bezvienošanās 
breksits nozīmē to, ka Lielbri-
tānija pārtrauks iemaksas ES 
budžetā, un tas atstās iespaidu arī 
uz fondiem. Saprotu, ka Ministru 
prezidents un finanšu ministrs 
dara visu, lai vēlmes salāgotu. 
Tiem, kas domā Ja nedabūsim 
savu, tad aiziesim, gribas pajautāt, 
kādas ir alternatīvas. Domāju, ka 
strīdos, diskusijās, pārmetumos 
tomēr atradīsim kompromisu. 

„Mūsu ārpolitikas 
pamata mērķis 
ir vairot draugu 

skaitu un nevairot 
ienaidniekus. Tas 

nemaz nav tik 
vienkārši,” uzsver 
Edgars Rinkēvičs.

Inguna Spuleniece, Adriānas Mucenekas foto

„Vienaldzība 
pret 

procesiem, 
kas neskar 
tiešo dzīvi, 
nav vienas 
paaudzes 
problēma. 
Ar to var 

saskarties 
20, 50 un 
80 gadus 

vecu cilvēku 
paaudzē.”

„Mēs vienmēr 
priecājamies 
par igauņu 
izglītību un 
veselības 

aizsardzību, 
par ceļiem, bet 
viņi ar milzīgu 

skaudību 
skatās uz mūsu 
aviokompāniju.”



Piektdiena, 2018. gada 20. jūlijs PIEKTdiena, 2018. gada 20. jūlijs6 trešdiena, 2019. gada 11. septembrisdrošībaTrešdiena, 2019. gada 11. septembris 11

Mediju atbalsta 
fonda ieguldījums no 

Latvijas valsts budžeta 
līdzekļiem.Publikācija projektā Cik droša dzīve novados – tiesiski, ekonomiski, sociāli un informatīvi. Šoreiz par to, kā vecākiem, pašvaldībai un izglītības iestādei nodrošināt, lai bērnam drošs ceļš uz skolu.

Dagnija Auniņa, 
apkopēja: – Tāda 
sajūta, ka kādreiz bija 
drošāk. Es bērnu uz 
skolu pavadīju tikai 
1. klases pirmajā 
pusgadā. Bet tagad 
satiksme intensīvāka, 

un tik mazus nevar palaist vienus. Jo viņi 
paši ir neprognozējami, ātrāk attīstās, 
ir aktīvāki, drošāki. Bet, kad nāk bariņā, 
nepievērš uzmanību tam, ka pretī nāk 
cilvēks: iet taisni virsū, garām nepalaidīs. 
Ar ritenīšiem brauc pa trotuāru, gājēju 
pārejām. Uz ielas viņu pašu dēļ ir ļoti 
nedroši.

Rita Kaminska, 
uzskaitvede: – Ja bērns 
nezina satiksmes 
noteikumus, tad uz 
ielas vienam nav 
droši. Ja zina, tad ir 
cerība, ka nekas slikts 
nenotiks. Man šķiet: nav 

normāli, ja pa gājēju pāreju brauc pāri 
ar skrituļdēli vai velosipēdu. Varbūt tā 
drīkst, bet man liekas, ka tas nav normāli. 

Eduards Pētersons, 
mācās tehnikumā: 
– Šķiet, ka Kuldīgā 
nekādu apdraudējumu 
nav. Skolā, uz ielas un 
citur ir droši – maza 
pilsēta. Rīgā varbūt 
nav tik droši: ir daudz 

cilvēku, arī aizdomīgie, kuri var mēģināt 
jauniņos apzagt, citādi darīt pāri.

Antra Freimane, 
liepājniece: – Domāju, 
ka bērnam vide ir 
pietiekami droša. Skolās 
ir policija, vismaz pie 
mums Liepājā. Drošības 
ziņā bērni ir izglītoti. 
Uz gājēju pārejām ir 

uzmanīgāki nekā kādreiz. Labi arī tas, ka 
gandrīz katram ir telefons un, ja kaut kas 
notiek, var piezvanīt vecākiem vai citam 
tuviniekam. 

Romāns Vasiļčiks, 
pensionārs: – Mana 
mazmeita mācās 
augstskolā, tāpēc 
par maziem bērniem 
nezinu. Bet vispār šķiet, 
ka nekādas briesmas 
viņiem nedraud. Viņi 

paši varētu būt uzmanīgāki – kad brauc 
ar riteņiem, tad paši ir bīstami citiem. 

Raisa Krūtaine, 
pensionāre: – Tagad 
attiecībā pret drošību 
prasības ir augstākas. 
Gan bērniem, gan 
pieaugušajiem tās 
jāievēro. Bet drošāka 
vide bija agrākos 
laikos. Es uz skolu 

pa lauku ceļu gāju ar kājām sešus 
kilometrus. Tagad nevarētu bērnu tā 
palaist – tas būtu bīstami. 

Jolanta Hercenberga

viedokļi
Sākušās mācības 
skolā. Kas skolēniem 
ir vislielākie 
apdraudējumi?

Fakti

Atvērumu sagatavoja Iveta Grīniņa

Bērni brauc ar pavadoņiem

Emocionālā un fiziskā vardarbība

Emocionālā un fiziskā vardarbība

Emocionālā un fiziskā vardarbība 
vispārējās izglītības iestādēs

95%
Joprojām visbiežāk emocionālās un fiziskās 
vardarbības gadījumi notiek tieši vispārējās 

izglītības iestādēs (skolās un pirmsskolas 
izglītības iestādēs) – te fiksēti ap 95% 

šo gadījumu. 

Fiziskā un 
emocionālā 
vardarbība 
joprojām ir 
visbiežāk 
sastopamais 
pārkāpums – 
tā konstatēta 
trešajā 
daļā veikto 
pārbaužu.

Apmēram 
trešajā daļā 
pārbaudēs 
fiksēto 
emocionālās 
un fiziskās 
vardarbības 
gadījumu 
pret nepiln-
gadīgajiem 
pāridarītājs 
bijis iestādes 
darbinieks. 

11 pārbaudēs 
fiksētajos 
gadījumos 
(8%) 
informācija 
nodota 
tālākai 
lietas 
virzībai 
Valsts policijai.

Vecāku pienākumi pret bērnu for-
mulēti Bērnu tiesību aizsardzības 
likuma 24. pantā. Tā 6.  daļa nosaka 
vecāku pienākumu neatstāt bērnu 
bez uzraudzības. Ir teikts, ka bērnu 
līdz septiņu gadu vecumam nedrīkst 
atstāt bez pieaugušo vai personu, kas 
nav jaunākas par 13 gadiem, klāt-
būtnes, uzsver Valsts Bērnu tiesību 
aizsardzības inspekcijas Bērnu tiesību 
aizsardzības departamenta direktore 
Renāte Alberga.

„Skolas gaitas mēdz sākt bērni, kuriem 
vēl nav septiņi gadi. Tātad šī norma ir 
spēkā. Vecāki var deleģēt šo savu pienā-
kumu kādam citam, bet viņam ir jānodro-
šina, ka bērns līdz septiņu gadu vecumam 
pārvietosies vai kaut kur uzturēsies tikai 
kopā ar pieaugušo. Ja brālim vai māsai 
jau ir 13, tad viņi drīkst mazo brāli vai 
māsu pavadīt. 

Šī noteikumu norma dod vecākiem 
plašu pilnvaru loku un reizē uzliek ļoti 

Kamēr Skrundas pirmsskolas izglītības 
iestādē Liepziediņš notiek rekonstruk-
cija, pašvaldībai bija jāizdomā, kur 
uz laiku izvietot bērnudārza mazuļus 
un kā nodrošināt transportu. Mazākie 
bērni tiek vesti uz Jaunmuižu, bet 
lielākie – uz Rudbāržiem un Nīkrāci.

Izmanto sabiedrisko 
transportu
Kā tas tika atrisināts, stāsta Skrundas 
novada izglītības nodaļas vadītāja Inga 
Flugrāte: „Lai nogādātu bērnus Jaun-
muižā, mūs neapmierināja neviens no 
pašvaldības skolēnu autobusiem. Atbil-
stoši vajadzībām kursēja sabiedriskās 
satiksmes autobuss, bet pa mazliet citu 
maršrutu. Konsultējāmies ar autopārva-
dātāju un Kurzemes plānošanas reģionu, 
kādi ir viņu resursi un iespējas nākt mums 
pretī un sabiedriskā transporta maršrutu 
nedaudz grozīt. Viņi bija ļoti atsaucīgi 
un šo jautājumu risināja gan Autotrans-
porta direkcijā, gan Satiksmes ministrijā. 
Autobusa maršruts tika papildināts ar 
pieturu Skrundas kultūras nams. Vieta 
tika izvēlēta ar nodomu. Tur ir telpa, kur 
patverties, ja laika apstākļi ir slikti. Tas 
arī ir mazliet nost no pārējās transporta 
kustības, bērniem drošāk. Tur pusastoņos 
no rīta pietur autobuss, gaida vecāki ar 
bērniem un darbinieki.”

Atpakaļ dodas sešos
I.Flugrāte turpina: „Bērnudārza darbi-
nieki, kuri brauc kopā ar bērniem uz 
Jaunmuižu šajā autobusā, ir kā pavadoņi. 
Tas viņiem iekļaujas darba laikā. Nav 
noteikumu, uz cik bērniem vajag vienu 
pavadoni, bet uz Jaunmuižu brauc diez-
gan daudz darbinieku, sākumā pat sanāca 
uz trim bērniem viens. Maršrutā iekļauta 
vēl viena jauna pietura – Jaunmuižas 
skola, bērni ar pavadoņiem izkāpj. Arī 
atpakaļceļā tika mainīts sabiedriskā trans-
porta kustības grafiks. Sešos vakarā no 
Jaunmuižas skolas bērni ar pavadoņiem 

Ar globālās pozicionēšanas sistēmu 
(GPS) un GSM signālu aprīkotais 
bērnu drošības pulkstenis aizvien 
vairāk iekaro vecāku atzinību.

Tādus piedāvā daudzas firmas, 
un arī cenu amplitūda ir no asto-
ņiem–desmit eiro vienkāršākajiem 
modeļiem līdz ļoti dārgiem varian-
tiem. Tāpat atšķiras funkcijas un 
piedāvātie pakalpojumi. Pulkstenis 
ļauj sekot līdzi bērna atrašanās vietai 
un iestatīt drošo zonu. Kad bērns to 
atstāj, vecāki saņem brīdinājuma 
ziņu. Pulkstenis atrašanās vietu 
atjauno regulāri un informē par to 
vecāku mobilo telefonu speciāli 
izstrādātajā aplikācijā, izmantojot 
Google Maps karti. Papildu drošībai 

pulkstenis brīdinās, ja tiks noņemts 
no bērna rokas.  

Pulksteni novērtē vecāki, kuri 
apzinās, ka bērnam piecu līdz desmit 
gadu vecumā mobilais telefons nav 
nepieciešams. Pulksteņa sānā atrodas 
SOS pogas, satraucošā brīdī tās pie-
spiežot, bērns informē vecākus par 
kādu nepatīkamu situāciju.

Bērnu drošības pulkstenī iespē-
jams ievadīt tikai dažus telefona 
numurus, kurus bērns varēs sazvanīt. 
Tāpat iespējams norādīt telefona 
numurus, no kuriem būs iespējams 
piezvanīt uz bērna pulksteni, un tas 
nepieņems zvanus no citiem. Pulk-
steni izslēgt var tikai aplikācijā, 
bērns pats to izdarīt nevar. 

brauc atpakaļ. Ja kādam no bērniem vajag 
tikt no skolas mājās ātrāk, vecāki var sarunāt 
individuāli, ka pavadonis kopā ar viņu brauc 
ātrāk – četros pēcpusdienā. 

Arī uz Rudbāržiem bērni brauc ar pavado-
ņiem. Vedam bērnus arī uz Nīkrāci, kur kopā 
ar bērniem brauc pedagogs. Uz Rudbāržiem 
un Nīkrāci papildu reisus netaisījām. Nīkrā-
ces skolas autobuss brauc uz Rudbāržiem. 
Atpakaļceļā no Skrundas tas veic papildu 

braucienu uz Kušaiņiem. Tur ir trīs mazi 
bērni vienai ģimenei. Tie ir papildus 10 km,      
bet, protams, viņi uz mājām jāaizved.”

Vai vienmēr pietiek vietas, jo satiksmes 
autobusā kopā ar bērniem brauc arī citi 
pasažieri? I.Flugrāte: „Šajā maršrutā ir divu 
veidu autobusi – vienam ir 45 vietas, otrs 
ir mazāks. Kad brauc mazais, tad reizēm 
audzinātājām kāds bērns jāpaņem klēpī, bet 
kājās neviens nestāv.”

Jaunmuižā mazuļi kopā ar auklītēm un 
audzinātājām izkāpj no autobusa un 
dodas uz bērnudārzu. 

Uz Jaunmuižu bērni brauc ar sabiedrisko 
transportu, uz Rudbāržiem un Nīkrāci – ar 
pašvaldības skolēnu autobusu. Tas, kurā 

bērnudārzā mazie mācās, atkarīgs no vecāku 
vēlmes un dzīvesvietas.

Gaida, kad nebūs tik agri jāceļas
No rīta pie kultūras nama autobusu gaida Liepziediņa 
skolotāja Anita Līduma, kura arī ir viena no pavado-
nēm. Viņa saka: vecāki ar šo kārtību esot apmierināti, 
jo bērni ir pieskatīti. Viņa stāsta: „Pavadoņiem te jābūt 
septiņos. Vecāki paši iekāpj autobusā, piesprādzē 
bērnus, iedod rīta buču. Mēs to viņiem ļaujam darīt, 
lai bērni jūtas labāk. Parasti darbdienās uz Jaunmuižu 
brauc 12–13 bērni, vakarā atpakaļ vairāk. Katru dienu 
autobusā ir trīs audzinātājas un trīs auklītes, mums ir 
maiņu darbs. Arī bērnudārza saimnieciskie darbinieki 
ir pavadoņi. Vietu autobusā vienmēr pietiek.” Anita 
saka, ka pirmdienu rīti esot vissmagākie, kad dažs labs 
mazais autobusā aizmieg un noguļ līdz izkāpšanai. 

Liepziediņa remonta beigas ļoti gaida trīsgadīgās 
Nikolas māmiņa Selija Lagzda: „Nu jau ir vairāk 
nekā gads pagājis, kopš tā braukājam. Tik tālu jābrauc 
un tik agri jāceļas! Ceļamies pusseptiņos, lai laikus 
būtu uz autobusu. Ir smagi bērnu laist prom uz visu 
dienu. Tās ir ļoti garas stundas – no septiņiem rītā līdz 
sešiem vakarā. Ceram, ka drīz būs gatavs bērnudārzs 
un varēsim atkal iet tepat, Skrundā.” Mazajai Nikolai 
gan neesot iebildumu braukt ar autobusu.

gaida tik un tik bērnu. Ja kāda nav, viņš uzreiz ziņo, 
ka tas bērns nav bijis. Ja šoferim pēkšņi aizmirstas, kur 
bērns jāizlaiž, pavadošā persona zina, ka viņam jāiz-
kāpj konkrētajā vietā, nevis pieturu pirms, lai aizietu 
ciemos pie klasesbiedrenes. Mums ir bijis pietiekami 
daudz sūdzību un ziņojumu, ka autobusos bijis daudz 
vardarbības gadījumu.” 

Mājās arī nedrīkst atstāt
Likums nosaka, ka līdz septiņu gadu vecumam pieau-
gušajam jābūt klāt. No septiņu gadu vecuma vecāki 
vienkārši atbild par bērna drošību. Tas nozīmē, ka 
pēc likuma mamma bērnu, kas jaunāks par septiņiem 
gadiem, nedrīkst atstāt slimu mājās pat uz dažām mi-
nūtēm. Tas ir neparedzami, un bijis daudz dramatisku 
situāciju. 

No prakses zinu, ka ir dažādas atrunas. Piemēram: 
„Brālim ir 12 gadu, viņš ir ļoti nopietns, viņš taču var 
mazo māsu savākt.” Likumā ir teikts, ka nedrīkst. Nav 
nekādu atrunu, ka vecāki uzņemas atbildību utt. Ir ga-
dījumi, kad vecāki uzraksta iesniegumu skolotājam, ka 
viņi atļauj bērnam līdz septiņu gadu vecumam vienam 
kaut kur iet. Viņi nevar to atļaut, jo likums aizliedz.”

Līdz septiņiem gadiem bērns nedrīkst būt viens
lielu atbildību. Ja bērns paliek mājās ar 
vecmāmiņu, vecākiem ir nepārprotami 
jāpārliecinās, ka viņa spēs bērnu pieskatīt, 
savaldīt un pienācīgi nodrošināt viņam 
drošību. Tā joprojām ir vecāku atbildība.”

Skolēnu autobusos vajadzētu 
pavadoni
„Ir izglītības iestādes, kuru audzēkņi skolā 
nonāk ar pašvaldību nodrošinātu skolēnu 
autobusu. Ir gadījumi, kad ekonomiski 
izdevīgāk ir dotēt ceļa izdevumus, ja sko-
lēni izmanto sabiedrisko transportu. Šoferis 
noteikti nevar būt tas pieaugušais, kurš 
varētu tikt uzskatīts par pavadoni, jo šofe-
rim ir pavisam citi pienākumi un atbildība. 
Līdz septiņu gadu vecumam jābūt vai nu 
vecākiem, vai kādam, kas viņus aizvieto. Ja 
mamma ved savu bērnu un uzņemas aizvest 
vēl trīs bērnus un otra mamma tam piekrīt, 
tad viss kārtībā. 

Taču arī pārējiem bērniem vajadzētu 
pavadoni. Būtu jauki, ja novadu pašvaldību 

saistošajos noteikumos par skolēnu autobu-
su izmantošanas kārtību vai par skolēnu pār-
vadāšanas kārtību būtu noteikta pavadošā 
persona, kas atbildētu par bērniem. 

Izglītības iestādēm kopā ar pašvaldību 
par to būtu jādomā. Tas nevar būt vienkārši 
pedagogs, kurš brauc tajā pašā autobusā, 
nevar būt šodien skolotāja Sarmīte vai 
rīt – Ilvija. Tam jābūt cilvēkam, kuram ir 
tieši šī atbildība un pienākums. Ja tas ir 
pašvaldības organizēts pasākums – skolēnu 
pārvadājumi, tad pašvaldībai jāatrisina arī 
šis jautājums – pavadošā persona ar noteik-
tiem pienākumiem.”

Riska vide
„Skolēnu autobusi ir riska vide, kurā ir 
dažādu vecumu bērni, varbūt kādreiz ne-
pietiek vietu vai rodas kaut kādi konflikti. 
Lai mēs šajā vidē nodrošinātu drošību, 
vajadzīga atbildīgā persona, kas pavada 
bērnus autobusā. 

Šis cilvēks zinātu, ka konkrētajā vietā 

GPS pulkstenis bērniem Gudrutis R10 
Roza. Šim pulkstenim raksturīga izturība 
un stingrums – lai mūsu supervaroņi 
varētu droši priecāties par mazām 
palaidnībām, bet vecāki būtu mierīgi par 
sava bērna drošību. 

Tehnoloģija drošībai – 
pulkstenis ar telefona funkciju

GPS pulksteņu priekšrocības un trūkumi

1) iespēja sazināties ar bērnu;
2) iespēja redzēt, kur viņš atrodas;
3) panikas poga, ko bērns var nospiest 
brīdī, ja viņš jūt apdraudējumu;
4) lētāks par mobilo tālruni;
5) tas ir uz rokas, to nevar tik viegli 
pazaudēt vai kaut kur aizmirst kā 
mobilo telefonu.

1) bērniem pēc kāda laika tas var apnikt, un tad tam nav nozīmes;
2) viedpulksteņi mēdz būt gan lētāki, gan dārgāki. Jārēķinās, ka 
savienojumam nepieciešams ikmēneša abonements vai SIM karte.
3) bērni var justies izsekoti, tas var psiholoģiski viņus nomākt;
4) tā tomēr ir viedierīce. Ja pulkstenis ir dārgāks, tajā var būt spēles u.c., 
un tā aizņems bērna uzmanību tāpat kā mobilais viedtālrunis;
5) lētākajiem viedpulksteņiem katru dienu nepieciešama uzlāde. Ja 
aizmirstas uzlādēt vai pulkstenis aizmirsts mājās, ierīcei nav jēgas.

+ -Plusi: Mīnusi:

Bērnu un pusaudžu uzticības tālrunis 116111 
n 2018. gada laikā tas atbildējis uz 15 006 zvaniem, sniedzot psiholoģisku palīdzību 

13 166 gadījumos.
n Sniedzot konsultācijas, 161 gadījumā tika saņemta informācija par iespējamiem 

bērnu tiesību pārkāpumiem ģimenēs, kas nodota sociālajam dienestam, bāriņtiesai vai 
policijai situācijas izvērtēšanai un palīdzības sniegšanai ģimenei.
n 85 gadījumos par bērnu tiesību pārkāpumiem iestādēs, kurās uzturas bērni, infor-

mācija tika nodota bērnu tiesību aizsardzības inspektoriem tālākam darbam.
n 2018. gadā sniegtas 60 e-konsultācijas bērniem un pusaudžiem krīzes situācijās.

2018. 
gadā
n Bērnu tiesību 
aizsardzības 
departaments 
aizvadītajā gadā 
veicis 141 bērnu 
tiesību ievērošanas 
pārbaudi.

n No tām 119 
pārbaudes tika 
veiktas pēc 
iesnieguma vai 
sūdzības par bērnu 
tiesību pārkāpumu 
saņemšanas.

n 14 no veiktajām 
pārbaudēm bija 
iepriekš plānotas.

n Sāktas 35 administratīvā pārkāpuma lietvedības par dažādiem bērnu tiesību pārkāpumiem.
n Bērnu tiesību aizsardzības inspektori snieguši vairāk nekā 2500 telefona un klātienes 
konsultācijas iedzīvotājiem un speciālistiem par bērnu tiesību jautājumiem.

Zīmējumi no 
Manadrosiba.lv



	
5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
7.00 	 Bitīt’ kapos 3. Latvijas komēdijseriāls. 
7.30 	 Lauku sēta. Latvijas realitātes šovs. 
8.30 	 Kobra 11–21. Vācijas seriāls. 
9.30 	 Makgaivers. ASV seriāls. 
10.30 	Naša Russia 5. Krievijas humora raidījums. 
11.30 	Ekstrēmie tālbraucēji 7. ASV realitātes šovs. 
12.30 	1000 veidu, kā nomirt. ASV seriāls. 
13.00 	Makgaivers. ASV seriāls. 
14.00 	Hūberts un Štallers. Vācijas seriāls. 
15.00 	Naša Russia 5. Krievijas humora raidījums. 
16.00 	Bitīt’ kapos 3. Latvijas komēdijseriāls. 
16.30 	Mana trakā ģimene 13. Animācijas seriāls. 
17.00 	Simpsoni 30. Animācijas seriāls. 
18.00 	Ekstrēmie tālbraucēji 7. ASV realitātes šovs. 
19.00 	Vecie zēni. ASV seriāls. 
20.00 	Simpsoni 30. Animācijas seriāls. 
21.00 	Sliktākais Kanādas šoferis 13. Kanādas seriāls. 
22.00 	Rezerves policisti. ASV filma. 
0.20 	 KHL 2019./2020.                                                  

Maskavas Spartak – Rīgas Dinamo. 
2.30 	 TV6 nakts mūzika.	

	 	

	
ceturtdiena, 12. septembris

piektdiena, 13. septembris

TV programma 7

5.00 	 Mans zaļais dārzs.* 
5.30 	 Vides fakti.* 
6.02 	 Ceturtā studija.* 
6.30 	 Rīta panorāma. 
8.35 	 Mīlas viesulis 14.               

Vācijas seriāls. 
9.35 	 Atmaksa 2.                        

Portugāles seriāls. 
10.35 	Televeikala skatlogs. 
10.55 	Lēna, mana mūža 

mīlestība. Seriāls. 
11.45 	1:1. Aktuālā intervija.* 
12.35 	Televeikala skatlogs. 
12.50 	Pasaules panorāma.* 

Raidījums par ārpolitiku. 
13.20 	Karaliste.* 
13.50 	Aizliegtais paņēmiens.* 
14.45 	Televeikala skatlogs. 
15.00 	Krustpunktā. 
16.00 	Atmaksa 2.                   

Portugāles seriāls. 
17.00 	Mīlas viesulis 14.                   

Vācijas seriāls. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.29 	Kultūras ziņas. 
18.44 	Sporta ziņas. 
18.51 	Laika ziņas. 
18.56 	Ceturtā studija. 
19.30 	Īstās latvju saimnieces.* 
20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.15 	Vēstures skolotājs. 

Neatkarības karš. 
21.45 	Tuesi.lv pasaulē. Īsfilma. 
22.05 	Rivjēra 2. Seriāls. 
23.00 	Nakts ziņas. 
23.09 	Sporta ziņas. 
23.11 	Laika ziņas. 
23.15 	Daudz laimes, jubilār!* 
24.00 	Tieša runa.* 
1.10 	 Kultūrdeva.* 

5.00 	 Pilsētu medībās. 
Dokumentāla 
daudzsēriju filma. 

5.30 	 700 pasaules brīnumi. 
Izraēla.* 

6.03 	 1000 jūdzes Mjanmā.* 
6.30 	 Ādžija Bādžija.                 

Animācijas seriāls. 
7.00 	 Jetiņš lasa. 
7.17 	 Ja es būtu dzīvnieks. 

Dokumentāls seriāls. 
7.30 	 Pie stūres. 
8.00 	 Citādi latviskais.                 

Latgales godi. Kāzas.* 
8.30 	 Vides fakti.* 
9.00 	 Ceturtā studija.* 
9.30 	 Pasaules panorāma.* 

Raidījums par ārpolitiku. 
10.00 	Latvijas jaunatklāšanas 

raidījums Te!* 
11.00 	Muhtars. Pa jaunām pēdām. 

Seriāls. 
11.55 	Dzīvoklis. Latvijas seriāls. 
12.55 	Tieša runa.* 
14.05 	Uzvelc tautastērpu!* 
14.40 	Projekts „Nākotne”. 
15.10 	Lēna, mana mūža mīlestība. 

Seriāls. 
16.00 	Slepkavības ziemeļos. 

Vācijas detektīvseriāls. 
17.00 	Lutēcija: romiešu 

pilsēta zem Parīzes.                 
Dokumentāla filma. 

18.05 	Muhtars. Pa jaunām pēdām. 
Seriāls. 

19.00 	Šovakar. Ziņas (krievu val.). 
19.25 	Sporta ziņas (krievu val.). 
19.29 	Laika ziņas (krievu val.). 
19.35 	Punkti uz i. 
21.10 	Slepkavības ziemeļos. 

Vācijas detektīvseriāls. 
22.05 	Mežonīgā Indonēzija. 

Dokumentālu filmu cikls. 
23.05 	Sporta studija.* 
23.50 	Pasaules meistarsacīkstes 

rallijkrosā.*                           
Francijas posma 
sacensības. 

1.50 	 Projekts „Nākotne”. 

6.00 	 Pieci 
novadi 
Latvijā. 

6.30 	 Ziņu 
Top 5.* 

7.00 	 Dienas 
personība.* 

7.30 	 Pieci novadi 
Latvijā.* 

8.00 	 Vēlais ar Streipu.* 
8.30 	 Ziņu Top 5.* 
9.00 	 ASAP. 
9.30 	 Dienas personība. 
10.00 	Ēdiens kā zāles. 
10.30 	ASAP. 
11.00 	Latvijas labums.* 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
13.00 	Preses klubs.* 
14.30 	Vēlais ar Streipu.* 
15.00 	ASAP. 
15.30 	Ēdiens kā zāles.* 
16.00 	Dienas 

personība.* 
16.30 	Ziņu Top 5. 
17.00 	Preses klubs. 
18.30 	Dienas 

personība.* 
19.00 	La dolce vita ar 

Roberto.* 
20.00 	Top Latgale. 
20.30 	Ziņu Top 5.* 
21.00 	Spēka spēle. 
21.30 	Nākotnes 

medicīna. 
22.00 	Vēlais ar Streipu. 
22.30 	Preses klubs.* 
24.00 	Ziņu Top 5.* 
0.30 	 Vēlais ar Streipu.* 
1.00 	 Dienas 

personība.* 
1.30 	 Ēdiens kā zāles.* 
2.00 	 Nākotnes 

medicīna.* 
2.30 	 Vēlais ar Streipu.* 
3.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.00 	 Dienas 

personība.* 
4.30 	 Preses klubs.* 

5.00 	 Gordona Remzija 
šovs Šausmas 
virtuvē 2. 

5.55 	 Iebraucēji 4.        
ASV komēdijseriāls. 

6.25 	 Ogijs un tarakāni 4. 
Animācijas seriāls. 

6.45 	 Spēkratu ciems. 
Animācijas seriāls. 

7.15 	 Ķepu patruļa 4.              
Animācijas seriāls. 

7.50 	 Čips un Deils steidzas 
palīgā. Animācijas seriāls. 

8.10 	 Džima dēļ. ASV 
komēdijseriāls. 

9.10	 Mis Saldumiņš.                
Krievijas seriāls. 

10.10 	Rītdiena pieder mums. 
Francijas seriāls. 

11.20 	Nozieguma skelets 10. 
ASV seriāls. 

12.25 	Televeikala skatlogs. 
12.40 	Pilna māja 8. ASV 

komēdijseriāls. 
13.40 	Džima dēļ. ASV 

komēdijseriāls. 
14.40 	Viss pa jaunam 2.                

Latvijas seriāls. 
15.50 	Bīstamās mājsaimnieces 4. 

ASV seriāls. 
16.50 	Rītdiena pieder mums. 

Francijas seriāls. 
17.55 	Mis Saldumiņš.               

Krievijas seriāls. 
19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Bez tabu. 
20.20 	Viss pa jaunam 2.                

Latvijas seriāls. 
21.00 	Vajātie. Lielbritānija 3. 

Realitātes seriāls. 
22.00 	G.I.Džo 2. Atmaksa.                

ASV spraiga sižeta 
fantastikas trilleris. 

0.10 	 Īpašo uzdevumu 
vienība „Hawaii 5-0” 8.                        
ASV seriāls. 

1.05 	 UgunsGrēks 11.                       
Latvijas seriāls. 

3.50 	 TV3 ziņas.* 
4.20 	 Bez tabu.* 

5.00 	 Karamba! Humora raidījums. 
5.25 	 Ticīgo uzvaras balss. 
5.55 	 Bernards. Animācijas seriāls. 
6.00 	 900 sekundes. 
8.10 	 Daktere Kvinna 6. ASV seriāls. 
9.20 	 Gonula. Turcijas seriāls. 
10.25 	Televeikala skatlogs. 
10.40 	Uzvarētājas un zaudētājas 4. Seriāls. 
11.40 	Rozamunde Pilčere. Dakteris un trīs sievietes. 

Vācijas melodrāma. 
13.35 	Televeikala skatlogs. 
13.50 	Degpunktā.* 
14.20 	Ekstrasensu cīņas 18. 
15.55 	Mani virtuves noslēpumi 3. 
16.55 	Jaunava Džeina 4. ASV seriāls. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Grejas anatomija 2. ASV seriāls. 
19.00 	Faziletas kundze un viņas meitas. Seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.40 	Degpunktā. 
21.10 	Krāmu tirdziņa mistērija. Masku slepkavības. 

Kanādas detektīvfilma. 
23.00 	Čikāgas sardzē 3. ASV seriāls. 
23.55 	Gordona Remzija šovs Elles hotelis. 
0.50 	 Faziletas kundze un viņas meitas.                     

Turcijas seriāls. 
1.35 	 Gonula. Turcijas seriāls. 
2.20 	 Degpunktā.* 
2.45 	 900 sekundes.* 

5.00 	 Mans zaļais dārzs.* 
5.30 	 Latvietis. Paralēlās 

pasaules.* 
6.02 	 Ceturtā studija.* 
6.30 	 Rīta panorāma. 
8.35 	 Mīlas viesulis 14. Seriāls. 
9.35 	 Atmaksa 2. Seriāls. 
10.35 	Televeikala skatlogs. 
10.55 	Lēna, mana mūža 

mīlestība. Seriāls. 
11.45 	V.I.P. – Veiksme. Intuīcija. 

Prāts.* 
12.30 	Televeikala skatlogs. 
12.45 	Latvijas jaunatklāšanas 

raidījums Te!* 
14.00 	Saknes debesīs.* 
14.30 	Aculiecinieks.* 
14.40 	Televeikala skatlogs. 
15.00 	Krustpunktā. 
16.00 	Atmaksa 2.                      

Portugāles seriāls. 
17.00 	Mīlas viesulis 14.                 

Vācijas seriāls. 
18.00	 Dienas ziņas. 
18.29 	Kultūras ziņas. 
18.44 	Sporta ziņas. 
18.51 	Laika ziņas. 
18.55 	Kultūršoks. 
19.05 	Kucēnu skola.       

Dokumentāls seriāls. 
20.00 	Vecā dārza noslēpums. 

Latvijas seriāls. 
20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.15 	Tēvs Brauns 7.                                  

Lielbritānijas 
detektīvseriāls. 

22.10 	Pusnakts šovs                      
septiņos ar Jāni Skuteli. 

23.10 	Nakts ziņas. 
23.19 	Sporta ziņas. 
23.21 	Laika ziņas. 
23.25 	Eiropas brīvdabas koncerts. 
1.40 	 Okupācija 2.                    

Norvēģijas seriāls. 
2.30 	 Latvijas sirdsdziesma.* 
3.25	 Latvijas jaunatklāšanas 

raidījums Te!* 
4.25 	 Sporta studija.* 

5.00 	 Berberiem pa 
pēdām. Maroka.* 

5.30 	 Sajūti Latgali!* 
6.03 	 1000 jūdzes 

Mjanmā.* 
6.30 	 Mazā Maruko.                 

Animācijas seriāls. 
7.25 	 „Euromaxx”. 
7.55 	 Aculiecinieks.* 
8.10 	 1:1. Aktuālā intervija.* 
9.00 	 Ceturtā studija.* 
9.30 	 Iedziļinoties klimata 

pārmaiņās. Dok. filma. 
10.00 	Sieva uz pilnu slodzi. 

Komēdijseriāls. 
11.00 	Muhtars. Pa jaunām pēdām. 
11.55 	Dzīvoklis. Latvijas seriāls. 
12.55 	Kultūrdeva.* 
13.55 	Sporta spēks 2. 
14.25 	2018. Latvijas hronika.* 

Linda Olte. 
14.40 	Pie stūres. 
15.10 	Lēna, mana mūža mīlestība. 
16.00 	Slepkavības ziemeļos. 

Vācijas detektīvseriāls. 
17.00 	Personība.* Anatolijs 

Kreipāns. 
18.05 	Muhtars. Pa jaunām pēdām. 
19.00 	Šovakar. Ziņas (krievu val.). 
19.25 	Sporta ziņas (krievu val.). 
19.29 	Laika ziņas (krievu val.). 
19.35 	Personīgā lieta. 
20.05 	Izstāde: neparastā 

Hieronima Bosa pasaule. 
Dokumentālu filmu cikls. 

21.05 	Eiropa koncertos. 
22.00 	Pēcattēls. Polijas 

biogrāfiska drāma. 
23.50 	Pasaules meistarsacīkstes 

rallijkrosā.* Rīgas posms. 
Fināli. 

1.50 	 Lutēcija: romiešu pilsēta 
zem Parīzes. Dok. filma. 

2.50 	 LTV – 60. Zelta arhīvs. 
„Tonis”. 

3.05 	 Starptautiskais 
35. sporta deju festivāls                             
Baltic Grand Prix 2016.* 

4.00 	 Spots.* 
4.30 	 Pie stūres. 

6.00 	 Pieci 
novadi 
Latvijā. 

6.30 	 Ziņu Top 
5.* 

7.00 	 Dienas 
personība.* 

7.30 	 Pieci novadi 
Latvijā.* 

8.00 	 Vēlais ar Streipu.* 
8.30 	 Ziņu Top 5.* 
9.00 	 ASAP. 
9.30 	 Dienas personība. 
10.00 	Ēdiens kā zāles. 
10.30 	ASAP. 
11.00 	Dzīvesstils. 
11.30 	Nākotnes 

medicīna.* 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
13.00 	Preses klubs.* 
14.30 	Ko, notiek? 
15.00 	ASAP. 
15.30 	Ēdiens kā zāles.* 
16.00 	Dienas 

personība.* 
16.30 	Ziņu Top 5. 
17.00 	Preses klubs. 
18.30 	Dienas 

personība.* 
19.00 	La dolce vita ar 

Roberto.* 
20.00 	Top Latgale. 
20.30 	Ziņu Top 5.* 
21.00 	Globuss. 
22.00 	Vēlais ar                 

Streipu. 
22.30 	Preses klubs.* 
24.00 	Ziņu Top 5.* 
0.30 	 Vēlais ar Streipu.* 
1.00 	 Dienas 

personība.* 
1.30 	 Ēdiens kā zāles.* 
2.00 	 Globuss.* 
3.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.00 	 Dienas 

personība.* 
4.30 	 Preses                  

klubs.* 

5.00 	 Gordona Remzija 
šovs Šausmas 
virtuvē 2. 

5.55 	 Iebraucēji 4.                               
ASV 
komēdijseriāls. 

6.25 	 Ogijs un tarakāni 4. 
Animācijas seriāls. 

6.45 	 Spēkratu ciems. 
Animācijas seriāls. 

7.15 	 Ķepu patruļa 4. 
Animācijas seriāls. 

7.50 	 Čips un Deils 
steidzas palīgā.                             
Animācijas seriāls. 

8.10 	 Džima dēļ.                              
ASV komēdijseriāls. 

9.10 	 Mis Saldumiņš.                    
Krievijas seriāls. 

10.10 	Rītdiena pieder mums. 
Francijas seriāls. 

11.20 	Nozieguma skelets 10. 
ASV seriāls. 

12.25 	Televeikala skatlogs. 
12.40 	Pilna māja 8. ASV 

komēdijseriāls. 
13.40 	Džima dēļ. ASV 

komēdijseriāls. 
14.50 	Precētie pret brīvajiem. 

Latvijas realitātes šovs. 
15.50 	Bīstamās 

mājsaimnieces 4.                                            
ASV seriāls. 

16.50 	Rītdiena pieder mums. 
Francijas seriāls. 

17.55 	Mis Saldumiņš.                   
Krievijas seriāls. 

19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Bez tabu. 
20.20 	Policijas akadēmija 4: 

civiliedzīvotāju patruļa. 
ASV komēdija. 

22.15 	Loganam veicas.                    
ASV trilleris. 

0.40 	 Atzīt par nevainīgu.                
ASV seriāls. 

1.35 	 UgunsGrēks 11.                 
Latvijas seriāls. 

3.50 	 TV3 ziņas.* 
4.20 	 Bez tabu.* 

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
6.50 	 Bitīt’ kapos 3. Latvijas seriāls. 
7.10 	 Lauku sēta. Latvijas šovs. 
8.20 	 Hūberts un Štallers. Vācijas seriāls. 
9.20 	 Makgaivers. ASV seriāls. 
10.20 	Naša Russia 5. Krievijas humora raidījums. 
10.50 	FIBA Pasaules kausa izcīņa basketbolā 

vīriešiem. Pusfināls. 
12.55 	Makgaivers. ASV seriāls. 
13.55 	Hūberts un Štallers. Vācijas seriāls. 
14.50 	FIBA Pasaules kausa izcīņa basketbolā 

vīriešiem. Pusfināls. 
17.00 	Simpsoni 30. Animācijas seriāls. 
18.00 	Ekstrēmie tālbraucēji 7. ASV realitātes šovs. 
19.00 	Vecie zēni. ASV seriāls. 
20.00 	Simpsoni 30. Animācijas seriāls. 
21.00 	Netīri darbi 4. ASV realitātes šovs. 
22.00 	Comedy Club. Krievijas humora raidījums. 
0.10 	 Rembo 2. ASV spraiga sižeta filma. 
2.00 	 TV6 nakts mūzika.

5.00 	 Karamba! Humora raidījums. 
5.25 	 Ticīgo uzvaras balss. 
5.55 	 Bernards. Animācijas seriāls. 
6.00 	 900 sekundes. 
8.10 	 Daktere Kvinna 6. ASV seriāls. 
9.20 	 Gonula. Turcijas seriāls. 
10.25 	Televeikala skatlogs. 
10.40 	Uzvarētājas un zaudētājas 4. Seriāls. 
11.40 	Kafejnīca. ASV romantiska komēdija. 
13.35 	Televeikala skatlogs. 
13.50 	Degpunktā.* 
14.20 	Ekstrasensu cīņas 18. 
15.55 	Mani virtuves noslēpumi 3. 
16.55 	Jaunava Džeina 4. ASV seriāls. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Grejas anatomija. ASV seriāls. 
19.00 	Faziletas kundze un viņas meitas. Seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.40 	Degpunktā. 
21.10 	Izdzīvotāji 35. ASV realitātes šovs. 
22.10 	Uz nažiem 3. Realitātes šovs. 
23.15 	Čikāgas sardzē 3. ASV seriāls. 
0.10 	 Faziletas kundze un viņas meitas.                    

Turcijas seriāls. 
1.50 	 Gonula. Turcijas seriāls. 
2.35 	 Degpunktā.* 
2.55 	 900 sekundes.* 

humoriņš
– Skat, kāds jums smuki 

izgludināts krekls! Uzreiz var 
redzēt, ka cilvēks ir precējies!

– Jā, tas bija pirmais, ko 
sieva man iemācīja.



	 	 	

	
sestdiena, 14. septembris

svētdiena, 15. septembris

TV programma8

5.00 	 Mans zaļais dārzs.* 
5.30 	 Province.* 
6.03 	 Īstās latvju saimnieces.* 
7.00 	 Mazā Maruko.                        

Animācijas seriāls. 
7.25 	 Molangs un Piu Piu 2.                     

Animācijas seriāls. 
7.30 	 Nešķiramie draugi Olijs un Mūna. 

Animācijas seriāls. 
8.00 	 Ādžija Bādžija. Animācijas seriāls. 
8.25 	 Vispera. Animācijas seriāls. 
8.40 	 Rita un krokodils. Animācijas seriāls. 
9.00 	 Kas te? Es te!* 
9.30 	 Vecā dārza noslēpums.                       

Latvijas seriāls. 
10.00 	Ķepa uz sirds. 
10.30 	Misters Tvisters dodas pārgājienā. 

Nīderlandes ģimenes filma. 
12.00 	Kucēnu skola. Dokumentāls seriāls. 
13.00 	Vēstures skolotājs.* Neatkarības karš. 
13.30 	Viens ciems. Visa Latvija.* 

Valgalciems. 
14.15 	Divi šefi.* 
14.50 	Personība.* 
15.50 	Izsauciet vecmāti! 7.                    

Lielbritānijas seriāls. 
16.50 	„Voyager” ceļojums kosmosā.                  

Otrā daļa. Dokumentāla filma. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.12 	Sporta ziņas. 
18.16 	Laika ziņas. 
18.20 	Aculiecinieks. 
18.35 	Ielas garumā. 
19.05 	Vides fakti. 
19.35 	Latvijas sirdsdziesma. 
20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.13 	Latvijas Loto izlozes. 
21.25 	Teātris.zip. „Astoņas mīlošas 

sievietes”. Dailes teātra izrāde. 
23.20 	Pēcattēls. Polijas biogrāfiska drāma. 
1.15 	 Dziesmu un deju svētki. Pasaules 

latviešu dienu deju un folkloras kopu 
koncerts Cilvēks. Mūžs. Dimd!* 

3.30 	 Sargāj’ savu tēvu zemi. 
Dokumentāla filma par robežsardzes                           
100 gadu vēsturi. 

4.40 	 Nacionālie dārgumi.* Dzejniekam 
Knutam Skujeniekam – 80. 

5.00 	 Saules izaicinātie. 
„Livin aloha”.* 

5.30 	 Adreses.* 
6.03 	 Ceturtā studija.* 
7.00 	 Pasaules panorāma.* 

Raidījums par ārpolitiku. 
7.30 	 Province.* 
8.00 	 Personība.*                        

Anatolijs Kreipāns. 
9.00 	 Veiksmīgs uzņēmējs 

Latvijā. 
9.30 	 V.I.P. – Veiksme.                

Intuīcija. Prāts.* 
10.15 	Sporta studija.* 
11.00 	Sporta spēks 2. 
11.35 	Pasaules                       

meistarsacīkstes       
rallijkrosā. Rīgas posms. 
Studija. 

11.50 	Pasaules                
meistarsacīkstes  
rallijkrosā.                                 
1. kvalifikācijas brauciens. 

14.30 	Pasaules                         
meistarsacīkstes  
rallijkrosā. Studija. 

14.45 	Pasaules meistarsacīkstes 
rallijkrosā.                       
2. kvalifikācijas brauciens 
un 3. brauciens                        
Super 16000 klasē. 

17.30 	Pasaules meistarsacīkstes 
rallijkrosā. Studija. 

17.40 	Latvijas futbola 
virslīgas spēle.                                        
Rīga FC – FK Metta. 

19.50 	Eiropas meistarsacīkstes 
telpu futbolā U-19.                           
Fināls. 

22.15 	Midsomeras                  
slepkavības 12. Seriāls. 

24.00 	Tēvs Brauns 7.                      
Seriāls. 

0.55 	 Izmeklētājs un jūra.                   
Vācijas un Zviedrijas 
seriāls. 

2.40 	 Tas ir Igo.*                                
Dzied R.Fomins. 

4.30 	 Kailašs. Ceļā uz sevi. 
Dokumentāla filma. 

6.00 	 Ziņu 
Top 5.* 

6.30 	 Preses 
klubs.* 

8.00 	 Nākotnes 
medicīna.* 

8.30 	 Pieci novadi 
Latvijā. 

9.00 	 La dolce vita ar 
Roberto.* 

10.00 	Rīts ar 
uzņēmējiem. 

10.30 	Dzīvesstils. 
11.00 	Izstāsti Latvijai! 
11.30 	Ko, notiek?* 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto.* 
13.00 	Dr. Apinis.* 
14.00 	La dolce vita ar 

Roberto.* 
15.00 	Globuss. 
16.00 	Vēlais ar Streipu. 

Nedēļas atskats. 
17.00 	Finanšu un 

nodokļu labirinti. 
17.30 	Grāmatu kods. 
18.00 	Spēka spēle. 
18.30 	Aktualitātes. 
19.00 	Nacionālo 

interešu klubs. 
20.00 	Dzīvīte. 
20.30 	Ģenerāļa 

stūrmaņi. 
21.00 	Bez komentāriem. 
21.30 	Ceļā uz 

pārliecību. 
22.00 	Tete-a-Tete ar 

Rīgu. 
22.30	 Dr. Apinis.* 
23.30 	Vēlais ar                  

Streipu. Nedēļas 
atskats.* 

0.30 	 Tete-a-Tete ar 
Rīgu.* 

1.00 	 La dolce vita ar 
Roberto.* 

2.00 	 Preses klubs.* 
3.30 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.30 	 Preses klubs.* 

5.00 	 Gordona 
Remzija 
šovs 
Šausmas 
virtuvē 2. 

5.55 	 Iebraucēji 4.                     
ASV komēdijseriāls. 

6.15 	 Bruklina 99.                     
ASV seriāls. 

7.10 	 Grizijs un lemingi. 
Animācijas seriāls. 

7.40 	 Sapinušies.    
Animācijas seriāls. 

8.35 	 Mīluļi. Seriāls. 
9.45 	 Televeikala                    

skatlogs. 
10.00 	Sveika, Rīga! 
10.35 	Autoziņas 8. 
11.10 	Tēta nedienas                  

Latvijā 3. 
12.45 	Aizraujošās 

zoomīklas. 
Dokumentāls                   
seriāls. 

13.15 	Pārvākšanās 
ar mīlestību.                          
ASV melodrāma. 

15.10 	Šrekenšteinas pils 2.                                    
Vācijas ģimenes 
filma. 

17.10 	Policijas akadēmija 4:                             
civiliedzīvotāju 
patruļa.                              
ASV komēdija. 

19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Šreks 2.                             

ASV animācijas      
filma. 

21.25 	Atriebēji.                       
Ultrona laikmets.                             
ASV fantastikas 
piedzīvojumu filma. 

0.15 	 G.I.Džo 2.                                 
Atmaksa.                             
ASV spraiga 
sižeta fantastikas                              
trilleris. 

2.20 	 UgunsGrēks 11. 
Latvijas seriāls. 

4.30 	 TV3 ziņas.* 

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
7.20 	 Gāzi grīdā! 24. Lielbritānijas 

izklaidējošs raidījums. 
8.25 	 Gāzi grīdā! 25. Lielbritānijas 

izklaidējošs raidījums. 
9.35 	 Vecie zēni. ASV seriāls. 
12.00 	Noliktavu kari 2. ASV realitātes šovs. 
16.00 	Netīri darbi 4. ASV realitātes šovs. 
17.00 	Simpsoni 30. Animācijas seriāls. 
17.30 	Zebra 3. 
17.50 	Gāzi grīdā! 25. Lielbritānijas izklaidējošs 

raidījums. 
20.00 	Simpsoni 30. Animācijas seriāls. 
21.00 	Idiotu TV. 
21.30 	Autoziņas 8. 
22.00 	Trakie riteņi. ASV izklaidējošs raidījums. 
23.00 	Speciālo uzdevumu vienība „SWAT”. 

ASV seriāls. 
0.55 	 Sniegāju gūstekņi. ASV spriedzes filma. 
2.50 	 TV6 nakts mūzika.

5.00 	 Karamba!                         
Humora raidījums. 

5.35 	 Amerikāņi 5. ASV seriāls. 
6.20 	 Ceļojums kā piedzīvojums 3. 
6.40 	 Kontakts kopā ar doktoru                  

Čārlzu Stenliju 2. 
7.10 	 Laipni lūgti kruīzā! Lielbritānijas seriāls. 
9.10 	 30 minūtes virtuvē ar Džeimiju Oliveru 2. 
9.45 	 Zebra 3. 
10.00 	„Dzīvīte” brīvdienās 5. 
10.30 	Atspēriens izaugsmei 3. 
11.00 	Izdzīvotāji 35. ASV realitātes šovs. 
12.00 	Piedzīvojums bez robežām. TV šovs. 
12.30 	Gordona Remzija šovs Elles hotelis. 
14.25 	Sievu maiņa 10. ASV realitātes šovs. 
15.50 	Kandisa Renuāra 3.                               

Francijas detektīvseriāls. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Kandisa Renuāra 3. Turpinājums. 
18.10 	Krāmu tirdziņa mistērija. Masku 

slepkavības. Kanādas detektīvfilma. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.10 	LNT ziņu Top 10. 
21.05 	Ievainotā mīlestība. Turcijas seriāls. 
23.05 	Megija. ASV šausmu filma. 
0.55 	 Kandisa Renuāra 3.                               

Francijas detektīvseriāls. 
2.35 	 Vokers. Teksasas reindžers 3.                      

ASV seriāls. 

5.20 	 Nacionālie dārgumi.* Kino 
izrādīšanai Latvijā – 120. 

6.03 	 Personība.* 
7.00 	 Mazā Maruko. Animācijas seriāls. 
7.25 	 Molangs un Piu Piu 2.                     

Animācijas seriāls. 
7.30 	 Nešķiramie draugi Olijs un Mūna. 

Animācijas seriāls. 
8.00 	 Ādžija Bādžija. Animācijas seriāls. 
8.25 	 Vispera. Animācijas seriāls. 
8.40 	 Rita un krokodils. Animācijas seriāls. 
9.00 	 Kas te? Es te! 
9.30 	 Āpša un lapsas ģimenīte.                

Animācijas seriāls. 
10.00 	Jetiņš lasa. 
10.15 	Ja es būtu dzīvnieks.                      

Dokumentāls seriāls. 
10.30 	Princis lāča ādā. Vācijas pasaku filma. 
11.40 	Mēs ar brāli – kolosāli! 
12.00 	Jaunā katoļu bīskapa konsekrācijas 

dievkalpojums Doma baznīcā.* 
13.00 	Saknes debesīs.* 
13.30 	Klase. Gribu mācīties ārzemēs. 
13.55 	Izstāde: neparastā Hieronima Bosa 

pasaule. Dokumentālu filmu cikls. 
14.55 	Kultūrdeva.* 
15.55 	Ķepa uz sirds.* 
16.25 	Latvijas sirdsdziesma.* 
17.20 	Daudz laimes, jubilār! Ingmārs Līdaka. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.12 	Sporta ziņas. 
18.16 	Laika ziņas. 
18.20 	Province. 
18.50 	Tonijs un Jūlija. Divi vēl nav pāris. 

Vācijas romantiska drāma. 
20.30 	Panorāma. 
20.46 	De facto. 
21.19 	Sporta ziņas. 
21.29 	Laika ziņas. 
21.35 	Mistēriju karalienes.                      

Lielbritānijas detektīvseriāls. 
23.20 	Tas ir tikai pasaules gals.              

Kanādas un Francijas drāma. 
1.15 	 Izsauciet vecmāti! 7.                      

Lielbritānijas seriāls. 
2.15 	 Eiropas brīvdabas koncerts. 
3.45 	 Dzintara ceļš. LTV videofilma. 
4.10 	 1000 jūdzes Albānijā.* 
4.40 	 Nacionālie dārgumi.*                           

Mariss Jansons. 

5.00 	 Province.* 
5.30 	 Zemes stāsti.* 
6.03 	 Ceturtā studija.* 
7.00 	 Dardarija.* 
7.30 	 Vides fakti.* 
8.00 	 Sajūti Latgali!* 
8.30 	 Biznesa pasaule. 
9.00 	 Izstāsti Latvijai!* 
9.30 	 Pasaules meistarsacīkstes 

rallijkrosā. Rīgas posms. 
Studija. 

9.40 	 Pasaules meistarsacīkstes 
rallijkrosā.                     
3. kvalifikācijas brauciens. 

11.40 	Pasaules meistarsacīkstes 
rallijkrosā.                
4. kvalifikācijas brauciens. 

13.00 	Pasaules meistarsacīkstes 
rallijkrosā. Studija. 

13.50 	Pasaules meistarsacīkstes 
rallijkrosā. Pusfināli Euro 
RX un Super 1600 klasē. 

14.35 	Pasaules meistarsacīkstes 
rallijkrosā. Studija. 

15.00 	Pasaules meistarsacīkstes 
rallijkrosā.                     
Pusfināli un fināli RX klasē. 

16.00 	Pasaules meistarsacīkstes 
rallijkrosā. Studija. 

16.20 	Sporta spēks 2. 
17.00 	Ekstrēmie ceļojumi. 

Dokumentāla daudzsēriju 
filma. 

18.00 	Putina atriebība. 
Dokumentāla filma. 

20.10 	Pāri Himalajiem. 
Dokumentālu filmu cikls. 

21.05 	Policijas patruļa 19-2 2. 
Detektīvseriāls. 

22.00 	Rivjēra 2.                        
Lielbritānijas seriāls. 

23.00 	Melu laboratorija.* 
24.00 	Sporta studija.* 
0.45 	 Eiropa koncertos. 
1.35 	 Deju lieluzvedums 

Gredzenus mijot.* 
3.30 	 LTV – 60. Zelta arhīvs. 
3.50 	 SeMS piedāvā...                 

Mūzikas grupu konkurss 
Troksnis 4.*

6.00 	 Pieci 
novadi 
Latvijā.* 

6.30 	 Preses 
klubs.* 

8.00 	 Finanšu un 
nodokļu labirinti.* 

8.30 	 Nedēļa                
novados. 

9.00 	 La dolce vita ar 
Roberto.* 

10.00 	Tete-a-Tete ar 
Rīgu. 

10.30 	Ceļā uz 
pārliecību. 

11.00 	Finanšu 
un nodokļu    
labirinti.* 

11.30 	Grāmatu kods. 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto.* 
13.00 	Bez 

komentāriem. 
13.30 	Ceļā uz 

pārliecību. 
14.00 	La dolce vita ar 

Roberto.* 
15.00 	Latvijas                  

labums.* 
16.00 	Kur tas suns 	

aprakts?* 
17.00 	Nacionālo 

interešu klubs. 
18.00 	Dzīvīte. 
18.30 	Preses klubs.* 
20.00 	Mana balss. 
21.00 	Globuss.* 
22.00 	Kārtības                    

rullis. 
23.30 	Mana balss. 
0.30 	 Nacionālo 

interešu klubs. 
1.30 	 Bez 

komentāriem. 
2.00 	 Preses klubs.* 
3.30 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.30 	 Preses                  

klubs.* 

5.00 	 Gordona 
Remzija 
šovs 
Šausmas 
virtuvē 2. 

5.55 	 Iebraucēji 4.                  
ASV komēdijseriāls. 

6.25 	 Bruklina 99.                 
ASV seriāls. 

7.35 	 Grizijs un lemingi. 
Animācijas seriāls. 

8.10 	 Septiņi rūķi 2. 
Animācijas seriāls. 

9.00 	 Aizraujošās 
zoomīklas. 
Dokumentāls seriāls. 

10.00 	Superbingo. 
11.10 	Saimnieks 

meklē sievu 5.                        
Latvijas realitātes 
šovs. 

12.10 	Manas mājas ar 
„Ikea”. TV šovs. 

12.45 	Gnomeo un Džuljeta. 
Lielbritānijas un              
ASV animācijas 
filma. 

14.15 	Atriebēji. Ultrona 
laikmets.                       
ASV fantastikas 
piedzīvojumu filma. 

17.05 	Šreks 2.                      
ASV animācijas 
filma. 

19.00 	Nekā personīga. 
20.00 	X faktors 3.               

Latvijas muzikāls 
šovs. 

22.35	 Perfektais ierocis. 
ASV, Spānijas un 
Zviedrijas spraiga 
sižeta filma. 

0.30 	 Pēdējā vīzija.                 
ASV krimināldrāma. 

2.15 	 UgunsGrēks 11. 
Latvijas seriāls. 

3.40 	 UgunsGrēks 12.                             
Latvijas                      
seriāls. 

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
6.50 	 Autoziņas 8. 
7.25 	 Vecie zēni. ASV seriāls. 
9.50 	 NCIS: Losandželosa 3. Ser. 
10.50 	FIBA Pasaules kausa izcīņa                                    

basketbolā vīriešiem.                                                   
Spēle par 3. vietu. 

13.00 	NCIS: Losandželosa 3. ASV seriāls. 
14.50 	FIBA Pasaules kausa izcīņa                             

basketbolā vīriešiem.                                                       
Fināls. 

17.30 	Simpsoni 30. Animācijas seriāls. 
18.00 	Mītu grāvēji 6. ASV realitātes šovs. 
20.00 	Simpsoni 30. Animācijas seriāls. 
21.00 	Skūbijs Dū.                                                            

ASV filma visai ģimenei. 
22.35 	Nāvei pa pēdām.                                                

ASV un Francijas spraiga sižeta filma. 
0.35 	 Rezerves policisti. ASV filma.

5.00 	 Karamba! Humora 
raidījums. 

5.45 	 Jauniņā 5. ASV seriāls. 
6.10 	 Vokers. Teksasas 

reindžers 3. ASV seriāls. 
7.50 	 Ceļojums kā piedzīvojums 3. 
8.20 	 Uz nažiem 3. Realitātes šovs. 
9.30 	 Rīta pietura 3. 
10.00	 Laimīgs un vesels 11. 
10.30 	„Dzīvīte” brīvdienās 5. 
11.00 	Attīstības kods 6. 
11.35 	Dzīvnieku dakteri. Seriāls. 
12.05 	Grejas anatomija. ASV seriāls. 
15.55 	Grejas anatomija 2. ASV seriāls. 
16.55 	Reiz Krievijā 5.                                            

Krievijas humora raidījums. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Reiz Krievijā 5. Krievijas humora 

raidījums. 
18.10 	Rudens vīna dārzā.                                               

ASV un Kanādas melodrāma. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.40 	„Degpunktā” sestdienā. 
21.05 	Ievainotā mīlestība. Turcijas seriāls. 
23.05 	Auroras Tīgārdenas mistērijas. Nāvējošā 

aina. ASV detektīvfilma. 
0.50 	 Uzticies. Lielbritānijas seriāls. 
1.50 	 Aviators.                                                          

ASV, Japānas un Vācijas drāma. 
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TV programma 9

5.00 	 Karamba! Humora raidījums. 
5.25 	 Ticīgo uzvaras balss. 
5.55 	 Bernards. Animācijas seriāls. 
6.00 	 900 sekundes. 
8.10 	 Daktere Kvinna 6. ASV seriāls. 
9.20 	 Gonula. Turcijas seriāls. 
10.25 	Televeikala skatlogs. 
10.40 	Uzvarētājas un zaudētājas 4. Austrālijas seriāls. 
11.40 	Rozamunde Pilčere. Laimes spēle.                       

Vācijas melodrāma. 
13.35 	Televeikala skatlogs. 
13.50 	Degpunktā.* 
14.20 	Ekstrasensu cīņas 18. 
15.55 	Mani virtuves noslēpumi 3. 
16.55 	Jaunava Džeina 4. ASV seriāls. 
17.50 	LNT ziņas. 
18.00 	Grejas anatomija 2. ASV seriāls. 
19.00 	Faziletas kundze un viņas meitas. Turcijas ser. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.35 	Transports šodien, rīt. 
20.40 	Degpunktā. 
21.10 	Paranormālais – nofilmēts. ASV seriāls. 
22.10 	Uzticies. Lielbritānijas seriāls. 
23.35 	LNT ziņu Top 10.* 
0.25 	 „Dzīvīte” brīvdienās 5. 
1.00 	 Faziletas kundze un viņas meitas. Turcijas ser. 
1.45 	 Gonula. Turcijas seriāls. 
2.25 	 Degpunktā.* 
2.50 	 900 sekundes.* 

5.20 	 Nacionālie 
dārgumi.* Lolita 
Vambute. 

6.02 	 Ceturtā studija.* 
6.30 	 Rīta panorāma. 
8.35 	 Mīlas viesulis 14. 

Vācijas seriāls. 
9.35 	 Atmaksa 2. Portugāles 

seriāls. 
10.35 	Televeikala skatlogs. 
10.55 	Lēna, mana mūža 

mīlestība. Seriāls. 
11.45 	Televeikala skatlogs. 
12.05 	Tonijs un Jūlija.                      

Divi vēl nav pāris. 
Vācijas romantiska 
drāma. 

13.50 	Mēs ar brāli – kolosāli!* 
14.05 	Ķepa uz sirds.* 
14.40 	Televeikala skatlogs. 
15.00 	Krustpunktā. 
16.00 	Atmaksa 2.                   

Portugāles seriāls. 
17.00 	Mīlas viesulis 14. 

Vācijas seriāls. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.29 	Kultūras ziņas. 
18.44 	Sporta ziņas. 
18.51 	Laika ziņas. 
18.56 	Ceturtā studija. 
19.30 	Aizliegtais paņēmiens. 
20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.15 	V.I.P. – Veiksme. 

Intuīcija. Prāts. 
22.00 	Sporta studija. 
22.45 	Aculiecinieks.* 
23.00 	Nakts ziņas. 
23.09 	Sporta ziņas. 
23.11 	Laika ziņas. 
23.20 	De facto.* 
23.55 	Pusnakts šovs septiņos 

ar Jāni Skuteli.* 
0.55 	 Pasaules panorāma.* 

Raidījums par 
ārpolitiku. 

1.25 	 Nacionālie dārgumi.* 
Andrim Vilkam – 60. 

5.00 	 Biznesa pasaule.* 
5.30 	 Nedēļas apskats.* 
6.03 	 1000 jūdzes pa 

ledāja pēdām.* 
6.30 	 Nešķiramie draugi 

Olijs un Mūna.                                 
Animācijas seriāls. 

6.55 	 Vispera.                            
Animācijas seriāls. 

7.11 	 Rita un krokodils. 
Animācijas seriāls. 

7.25 	 Princis lāča ādā. Vācijas 
pasaku filma. 

8.30 	 Vienmēr formā! 
9.00 	 Latvijas sirdsdziesma.* 
9.50 	 Daudz laimes, jubilār!* 
10.30 	Veiksmīgs uzņēmējs 

Latvijā.* 
11.00 	Muhtars. Pa jaunām pēdām. 

Seriāls. 
11.55 	Dzīvoklis. Latvijas seriāls. 
12.55 	Izmeklētājs un jūra.                  

Vācijas un Zviedrijas seriāls. 
14.40 	„Euromaxx”. 
15.10 	Lēna, mana mūža mīlestība. 

Seriāls. 
16.00 	Melu laboratorija.* 
17.05 	Pāri Himalajiem. 

Dokumentālu filmu cikls. 
18.05 	Muhtars. Pa jaunām pēdām. 

Seriāls. 
19.00 	Šovakar. Ziņas                      

(krievu val.). 
19.25 	Sporta ziņas (krievu val.). 
19.29 	Laika ziņas (krievu val.). 
19.35 	Garšas pasaule. 

Dokumentāla daudzsēriju 
filma. 

20.05 	Dzelmju iemītnieki. 
Dokumentāla filma. 

21.05 	Slepkavības ziemeļos. 
Vācijas detektīvseriāls. 

22.00 	Midsomeras slepkavības 12. 
Detektīvseriāls. 

23.45 	2018. gada Eiropas 
meistarsacīkstes 
vieglatlētikā.*                       
Pārraide no Berlīnes. 

1.45 	 „Euromaxx”. 

6.00 	 Pieci 
novadi 
Latvijā. 

6.30 	 Glo-
buss.* 

7.30 	 Pieci novadi 
Latvijā. 

8.00 	 Vēlais ar Streipu. 
8.30 	 Ziņu Top 5.* 
9.00 	 ASAP. 
9.30 	 Dienas 

personība. 
10.00 	Ēdiens kā 

zāles.* 
10.30 	ASAP. 
11.00 	Grāmatu kods. 
11.30 	Finanšu un 

nodokļu labirinti.* 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
13.00 	Dr. Apinis. 
14.00 	Spēka spēle. 
14.30 	Vēlais ar Streipu. 
15.00 	ASAP. 
15.30 	Ēdiens kā 

zāles.* 
16.00 	Dienas 

personība.* 
16.30 	Ziņu Top 5. 
17.00 	Preses klubs. 
18.30 	Dienas 

personība. 
19.00 	La dolce vita ar 

Roberto.* 
20.00 	Top Latgale. 
20.30 	Kārtības rullis. 
22.00 	Vēlais ar Streipu. 
22.30 	Preses klubs.* 
24.00 	Ziņu Top 5.* 
0.30 	 Vēlais ar 

Streipu.* 
1.00 	 Dienas 

personība.* 
1.30 	 Kārtības rullis.* 
3.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.00 	 Dienas 

personība.* 
4.30 	 Preses klubs.* 

5.00 	 Gordona Remzija 
šovs Šausmas 
virtuvē 2. 

5.55 	 Iebraucēji 4. ASV 
komēdijseriāls. 

6.25 	 Ogijs un tarakāni 4. 
Animācijas seriāls. 

6.45 	 Spēkratu ciems. Animācijas 
seriāls. 

7.15 	 Ķepu patruļa 4. Animācijas 
seriāls. 

7.50 	 Čips un Deils steidzas 
palīgā. Animācijas seriāls. 

8.10 	 Džima dēļ. ASV 
komēdijseriāls. 

9.10 	 Mis Saldumiņš. Krievijas 
seriāls. 

10.15 	Rītdiena pieder mums. 
Francijas seriāls. 

11.25 	Nozieguma skelets 10.              
ASV seriāls. 

12.25 	Televeikala skatlogs. 
12.40 	Pilna māja 8. ASV 

komēdijseriāls. 
13.40 	Džima dēļ. ASV 

komēdijseriāls. 
14.40 	Viss pa jaunam! 2. Latvijas 

seriāls. 
15.50 	Bīstamās mājsaimnieces 4. 

ASV seriāls. 
16.50 	Rītdiena pieder mums. 

Francijas seriāls. 
17.55 	Mis Saldumiņš. Krievijas 

seriāls. 
19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Bez tabu. 
20.20 	Viss pa jaunam 2. Latvijas 

seriāls. 
21.00 	Saimnieks meklē sievu 5. 

Latvijas realitātes šovs. 
22.00 	Atzīt par nevainīgu.                  

ASV seriāls. 
23.00 	Pāreja. ASV seriāls. 
24.00 	Nekā personīga.* 
1.00 	 Sveika, Rīga!* 
1.35 	 UgunsGrēks 12. Latvijas 

seriāls. 
3.50 	 TV3 ziņas.* 
4.20 	 Bez tabu.* 

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
6.50 	 Bitīt’ kapos 3. Latvijas komēdijseriāls. 
7.20 	 Lauku sēta 2. Latvijas realitātes šovs. 
8.20 	 Hūberts un Štallers. Vācijas seriāls. 
9.00 	 Makgaivers. ASV seriāls. 
10.25 	Naša Russia 5. Krievijas humora raidījums. 
11.25 	Skūbijs Dū. ASV un Austrālijas filma. 
13.00 	Makgaivers. ASV seriāls. 
14.00 	Hūberts un Štallers. Vācijas seriāls. 
15.00 	Naša Russia 5. Krievijas humora raidījums. 
16.00 	Bitīt’ kapos 3. Latvijas komēdijseriāls. 
16.30 	Mana trakā ģimene 14. Animācijas seriāls. 
17.00 	Simpsoni 30. Animācijas seriāls. 
18.00 	Ekstrēmie tālbraucēji 7. ASV realitātes šovs. 
19.00 	KHL 2019./2020.                                                         

Rīgas Dinamo – Habarovskas Amur. 
22.00 	Gāzi grīdā! Francijas, Beļģijas un ASV filma. 
23.55 	Iespējams tikai Krievijā 5. Humora raidījums. 
1.00 	 TV6 nakts mūzika.

5.00 	 Karamba! Humora raidījums. 
5.25 	 Ticīgo uzvaras balss. 
5.55 	 Bernards. Animācijas seriāls. 
6.00 	 900 sekundes. 
8.10 	 Daktere Kvinna 6. ASV seriāls. 
9.20 	 Gonula. Turcijas seriāls. 
10.25 	Televeikala skatlogs. 
10.40 	Uzvarētājas un zaudētājas 5. Austrālijas seriāls. 
11.40 	Auroras Tīgārdenas mistērijas. Nāvējošā aina. 

ASV detektīvfilma. 
13.35 	Televeikala skatlogs. 
13.50 	Degpunktā.* 
14.20 	Ekstrasensu cīņas 18. 
15.55 	Mani virtuves noslēpumi 3. 
16.55 	Jaunava Džeina 4. ASV seriāls. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Grejas anatomija 2. ASV seriāls. 
19.00 	Faziletas kundze un viņas meitas. Turcijas seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.40 	Degpunktā. 
21.10 	Vasara vīna dārzā. ASV un Kanādas melodrāma. 
23.05 	Amerikāņi 5. ASV seriāls. 
23.55 	„Dzīvīte” brīvdienās 5. 
0.25 	 30 minūtes virtuvē ar Džeimiju Oliveru 2. 
0.50 	 Faziletas kundze un viņas meitas. Turcijas seriāls. 
1.35 	 Gonula. Turcijas seriāls. 
2.20 	 Degpunktā.* 
2.45 	 900 sekundes.* 

5.00 	 Mans zaļais 
dārzs.* 

5.30 	 Saknes debesīs.* 
6.02 	 Ceturtā studija.* 
6.30 	 Rīta panorāma. 
8.35 	 Mīlas viesulis 14. 

Vācijas seriāls. 
9.35 	 Atmaksa 2. Portugāles 

seriāls. 
10.35 	Televeikala skatlogs. 
10.55 	Lēna, mana mūža 

mīlestība. Seriāls. 
11.45 	Latvijas sirdsdziesma.* 
12.40 	Televeikala skatlogs. 
12.55 	Sporta studija.* 
13.40 	Province.* 
14.10 	Ielas garumā.* 
14.40 	Televeikala skatlogs. 
15.00 	Krustpunktā. 
16.00 	Atmaksa 2. Portugāles 

seriāls. 
17.00 	Mīlas viesulis 14. 

Vācijas seriāls. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.29 	Kultūras ziņas. 
18.44 	Sporta ziņas. 
18.51 	Laika ziņas. 
18.56 	Ceturtā studija. 
19.30 	Kultūrdeva. 
20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.15 	1:1. Aktuālā intervija. 
22.05 	Nāvējošā misija. 

Dokumentāla filma. 
23.55 	Mistēriju karalienes. 

Lielbritānijas 
detektīvseriāls. 

1.40 	 Tas ir tikai pasaules 
gals. Kanādas un 
Francijas drāma. 

5.00 	 Veiksmīgs 
uzņēmējs Latvijā.* 

5.30 	 Izgudrotāji.* 
6.03 	 1000 jūdzes pa 

ledāja pēdām.* 
6.30 	 Nešķiramie draugi Olijs un 

Mūna. Animācijas seriāls. 
6.55 	 Vispera. Animācijas seriāls. 
7.11 	 Rita un krokodils. 

Animācijas seriāls. 
7.30 	 Eiropa fokusā. 
8.00 	 Aizliegtais paņēmiens.* 
9.00 	 Ceturtā studija.* 
9.30 	 Biznesa pasaule.* 
10.00 	Latvijas jaunatklāšanas 

raidījums Te!* 
11.00 	Muhtars. Pa jaunām pēdām. 

Seriāls. 
11.55 	Dzīvoklis. Latvijas seriāls. 
12.50 	Punkti uz i.* 
14.25 	Aculiecinieks.* 
14.40 	Vienmēr formā! 
15.10 	Lēna, mana mūža mīlestība. 

Seriāls. 
16.00 	Slepkavības ziemeļos. 

Vācijas detektīvseriāls. 
17.00 	Mežonīgā Indonēzija. 

Dokumentālu filmu cikls. 
18.05 	Muhtars. Pa jaunām pēdām. 

Seriāls. 
19.00 	Šovakar. Ziņas (krievu val.). 
19.25 	Sporta ziņas (krievu val.). 
19.29 	Laika ziņas (krievu val.). 
19.35 	Pilsētu medībās. 

Dokumentāla daudzsēriju 
filma. 

20.05 	Portugāles dārgumi. 
Dokumentāla filma. 

21.10 	Slepkavības ziemeļos. 
Vācijas detektīvseriāls. 

22.05 	Policijas patruļa 19-2 2. 
Detektīvseriāls. 

23.00 	Garšas pasaule. 
Dokumentāla daudzsēriju 
filma. 

23.30 	2018. gada Eiropas 
meistarsacīkstes 
vieglatlētikā.* Pārraide no 
Berlīnes. 

1.30 	 Vienmēr formā! 

6.00 	 Pieci 
novadi 
Latvijā. 

6.30 	 Ziņu 
Top 5.* 

7.00 	 Izstāsti Latvijai! 
7.30 	 Pieci novadi 

Latvijā. 
8.00 	 Vēlais ar Streipu.* 
8.30 	 Ziņu Top 5.* 
9.00 	 ASAP. 
9.30 	 Dienas      

personība. 
10.00 	Ēdiens kā zāles. 
10.30 	ASAP. 
11.00 	Mana balss.* 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
13.00 	Kārtības rullis.* 
14.30 	Televeikala 

skatlogs. 
15.00 	ASAP. 
15.30 	Ēdiens kā zāles.* 
16.00 	Dienas 

personība.* 
16.30 	Ziņu Top 5. 
17.00 	Preses klubs. 
18.30 	Dienas  

personība. 
19.00 	La dolce vita ar 

Roberto.* 
20.00 	Top Latgale. 
20.30 	Ziņu Top 5.* 
21.00 	Kur tas suns 

aprakts? 
22.00 	Vēlais ar Streipu. 
22.30 	Preses klubs.* 
24.00 	Ziņu Top 5.* 
0.30 	 Vēlais ar  

Streipu.* 
1.00 	 Dienas 

personība.* 
1.30 	 Ēdiens kā zāles.* 
2.00 	 Kur tas suns 

aprakts?* 
3.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.00 	 Dienas 

personība.* 
4.30 	 Preses klubs.* 

5.00 	 Gordona Remzija 
šovs Šausmas 
virtuvē 2. 

5.55 	 Iebraucēji 4.                  
ASV komēdijseriāls. 

6.25 	 Ogijs un tarakāni 4. 
Animācijas seriāls. 

6.45 	 Spēkratu ciems.               
Animācijas seriāls. 

7.15 	 Ķepu patruļa 4.                    
Animācijas seriāls. 

7.50 	 Čips un Deils steidzas 
palīgā. Animācijas seriāls. 

8.10 	 Džima dēļ. ASV 
komēdijseriāls. 

9.10 	 Mis Saldumiņš. Krievijas 
seriāls. 

10.15 	Rītdiena pieder mums. 
Francijas seriāls. 

11.25 	Nozieguma skelets 10.  
ASV seriāls. 

12.25 	Televeikala skatlogs. 
12.40 	Pilna māja 8.                          

ASV komēdijseriāls. 
13.40 	Džima dēļ 2. ASV 

komēdijseriāls. 
14.40 	Viss pa jaunam 2.               

Latvijas seriāls. 
15.50 	Bīstamās mājsaimnieces 4. 

ASV seriāls. 
16.50 	Rītdiena pieder mums. 

Francijas seriāls. 
17.55 	Mis Saldumiņš.                   

Krievijas seriāls. 
19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Bez tabu. 
20.20 	Viss pa jaunam 2.                  

Latvijas seriāls. 
21.00 	Īpašo uzdevumu vienība 

„Hawaii 5-0” 8. ASV seriāls. 
22.00 	Skorpions 2. ASV seriāls. 
23.00 	Aklā zona 3. ASV seriāls. 
23.55 	Perfektais ierocis. ASV, 

Spānijas un Zviedrijas 
spraiga sižeta filma. 

1.30 	 UgunsGrēks 12.                    
Latvijas seriāls. 

3.45 	 TV3 ziņas.* 
4.15 	 Bez tabu.* 

humoriņš

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
7.00 	 Bitīt’ kapos 3. Latvijas komēdijseriāls. 
7.30 	 Lauku sēta 2. Latvijas realitātes šovs. 
8.30 	 Hūberts un Štallers. Vācijas seriāls. 
9.30 	 Makgaivers. ASV seriāls. 
10.30 	Naša Russia 5. Krievijas humora raidījums. 
11.30 	Ekstrēmie tālbraucēji 7. ASV realitātes šovs. 
12.30 	1000 veidu, kā nomirt. ASV dokumentāls seriāls. 
13.00 	Makgaivers. ASV seriāls. 
14.00 	Hūberts un Štallers. Vācijas seriāls. 
15.00 	Naša Russia 5. Krievijas humora raidījums. 
16.00 	Bitīt’ kapos 3. Latvijas komēdijseriāls. 
16.30 	Mana trakā ģimene 14. Animācijas seriāls. 
17.30 	Simpsoni 30. Animācijas seriāls. 
18.00 	Ekstrēmie tālbraucēji 7. ASV realitātes šovs. 
19.00 	Vecie zēni. ASV seriāls. 
20.00 	Simpsoni 30. Animācijas seriāls. 
21.00 	Gāzi grīdā! Ambiciozie eksperimenti. Seriāls. 
22.05 	„Sicario”: narkokarš. ASV krimināldrāma. 
0.30 	 Iespējams tikai Krievijā 5. Humora raidījums. 
1.05 	 TV6 nakts mūzika.

Īsts neveiksminieks no 
diviem ļaunumiem izvēlas 
abus.



sestdiena, 14. septembris

ceturtdiena, 12. septembris

svētdiena, 15. septembris

piektdiena, 13. septembris

pirmdiena, 16. septembris
6.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00, 
23.00 Ziņas, laika ziņas. 9.07 Kā labāk dzīvot. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.07 Kultūras 
rondo. 12.00 Pusdiena. 12.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 12.45 Brīvais mikrofons. 13.07 
Krustpunktā. 14.07 Ģimenes studija. 15.06 Divas puslodes. 16.05 Pēcpusdiena. 18.00 Dienas 
notikumu apskats. 18.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 18.45 Ziņas vieglajā valodā. 19.07 Mo-
nopola viesis. 20.05 Kā labāk dzīvot. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 Krustpunktā. Atk. 22.05 Ielūdz 
radioteātris. Pēc S.Cveiga romāna Magelāns motīviem veidota kompozīcija. Autore un režisore 
A.Apele. 1980. g. ieraksta 1. daļa. 23.03 Dienas notikumu apskats. 23.30 Īstenības izteiksme 15 
minūtēs. 24.00 Nakts programma.

skrundas tv programma 
kanālā RE:tv

6.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00, 
23.00 Ziņas, laika ziņas. 9.07 Kā labāk dzīvot. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.07 Kultūras 
rondo. 12.00 Pusdiena. 12.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 12.45 Brīvais mikrofons. 13.07 
Krustpunktā. 14.07 Ģimenes studija. 15.06 Globālais latvietis. XXI gadsimts. 15.46 Dienas vidū. 
16.05 Pēcpusdiena. 18.00 Dienas notikumu apskats. 18.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 18.45 
Ziņas vieglajā valodā. 19.07 Monopola viesis. 20.05 Kā labāk dzīvot. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 
Krustpunktā. Atk. 22.05 Ielūdz radioteātris. Pēc S.Cveiga romāna Magelāns motīviem veidota 
kompozīcija. Autore un režisore A.Apele. 1980. g. ieraksta 2. daļa (nobeigums). 23.03 Dienas 
notikumu apskats. 23.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 24.00 Nakts programma.

6.02 Latvijas stāsti Latvijas simtgadei. 7.00 Labrīt! 9.00, 9.30, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 
16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00, 23.00 Ziņas, laika ziņas. 10.06 Burtu burvis. 10.27 
Greizie rati. 11.07 Kultūras rondo. 12.00 Pusdiena. 12.17 Dzīves ritmi mūzikā. 13.07 Krustpunktā. 
14.07 Ģimenes studija. 15.06 Divas puslodes. 16.07 Stiprie stāsti. 16.39 Dienas vidū. 17.05 Ielūdz 
radioteātris. Cikls Humora un satīras vēsture. *No latviešu anekdošu apcirkņiem. *M.Kudapas 
humorskas Ciniķis un Postenis. 1986. g. ieraksti. 18.00 Dienas notikumu apskats. 18.15 Kolnasāta. 
18.45 Ziņas vieglajā valodā. 19.05 Monopola viesis. Atk. 20.05 Zināmais nezināmajā. Atk. 22.45 
Labu nakti. 21.05 1:1. LTV raidījuma atkārtojums. 22.05 Ielūdz radioteātris. Pieminam R.Ādmīdiņu 
80.  jubilejā. A.Dziļuma romāna Daugavas krāces dramatizējums. Rež. I.Skrastiņš. 2000.  g. 
ieraksts. 23.03 Dienas notikumu apskats. 23.15 Dzīves ritmi mūzikā. 24.00 Nakts programma.

7.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00, 23.00 
Ziņas, laika ziņas. 9.06 Svētrīts. 9.31 Vietu lietas Latvijā. 10.05 Zelta poga. 10.35 Radioteātris 
bērniem. Ķipars Pipars. L.Gundara stāsta radioiestudējums. Rež. L.Gundars. 2008. g. ieraksta 
1. daļa. 10.55 Mūzika. 11.05 Augstāk par zemi. 11.36 Radio mazā lasītava. 12.00 Pusdiena. 12.16 
Dzīves ritmi mūzikā. 13.06 Piespēle. 13.36 Dienas vidū. 14.06 Lieliskais piecnieks. 14.47 Saldie 
astoņdesmitie. 15.05 Globālais latvietis. XXI gadsimts. 15.45 Dienas vidū. 16.05 Šīsdienas acīm. 
16.36 Laika ritu raksti. 17.05 Ielūdz radioteātris. A.Kristi stāsta Apsūdzības lieciniece radiolasījums. 
Rež. H.Gerhards. 1990. g. ieraksts. 18.00 Dienas notikumu apskats. 18.15 Piespēle. Atk. 18.45 
Ziņas vieglajā valodā. 19.05 Monopola viesis. Atk. 20.05 Zināmais nezināmajā. Atk. 20.45 Labu 
nakti! 21.05 Džeza klubs. Atk. 22.05 Pāri mums pašiem. 23.03 Dienas notikumu apskats. 23.15 
Dzīves ritmi mūzikā. Atk. 24.00 Nakts programma.

6.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00, 23.00 
Ziņas, laika ziņas. 9.07 Kā labāk dzīvot. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.07 Kultūras rondo. 12.00 
Pusdiena. 12.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 12.45 Brīvais mikrofons. 13.07 Krustpunktā. 14.07 
Ģimenes studija. 15.06 Stiprie stāsti. 15.36 Latvijas pērles. 16.05 Pēcpusdiena. 18.00 Dienas noti-
kumu apskats. 18.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 18.45 Ziņas vieglajā valodā. 19.07 Monopola 
viesis. 20.05 Kā labāk dzīvot. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 Krustpunktā. Atk. 22.05 Ceļojam uz Venē-
cijas 58. starptautisko mākslas biennāli. 23.03 Dienas notikumu apskats. 23.30 Īstenības izteiksme 
15 minūtēs. 24.00 Nakts programma.
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5.00 	 Karamba! Humora raidījums. 
5.25 	 Ticīgo uzvaras balss. 
5.55 	 Bernards. Animācijas seriāls. 
6.00 	 900 sekundes. 
8.10 	 Daktere Kvinna 6. ASV seriāls. 
9.10 	 Gonula. Turcijas seriāls. 
10.25 	Televeikala skatlogs. 
10.40 	Uzvarētājas un zaudētājas 5.                                 

Austrālijas komēdijseriāls. 
11.40 	Pilnmēness rudenī.                                                             

ASV un Kanādas romantiska komēdija. 
13.35 	Televeikala skatlogs. 
13.50 	Degpunktā.* 
14.20 	Ekstrasensu cīņas 18. 
15.55 	Mani virtuves noslēpumi 3. 
16.55 	Jaunava Džeina 4. ASV seriāls. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Grejas anatomija 2. ASV seriāls. 
19.00 	Faziletas kundze un viņas meitas.                           

Turcijas seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.40 	Degpunktā. 
21.10 	Zebra 3. 
21.25 	Lielais Getsbijs. Austrālijas un ASV drāma. 
0.10 	 Atspēriens izaugsmei 3. 
0.45 	 Attīstības kods 6. 
1.10 	 Faziletas kundze un viņas meitas.                            

Turcijas seriāls. 
1.55 	 Daktere Kvinna 6. ASV seriāls. 
2.35 	 Degpunktā.* 
3.00 	 900 sekundes.* 

5.00 	 Mans zaļais 
dārzs.* 

5.30 	 Ielas garumā.* 
6.02 	 Ceturtā studija.* 
6.30 	 Rīta panorāma. 
8.35 	 Mīlas viesulis 14. 

Vācijas seriāls. 
9.35 	 Atmaksa 2.                     

Portugāles seriāls. 
10.35 	Televeikala skatlogs. 
10.55 	Lēna, mana mūža 

mīlestība. Seriāls. 
11.45 	Daudz laimes, 

jubilār!* 
12.30 	Vides fakti.* 
13.00 	Televeikala skatlogs. 
13.15 	Neprāta cena.                 

Latvijas seriāls. 
14.45 	Televeikala skatlogs. 
15.00 	Krustpunktā. 
16.00 	Atmaksa 2.                   

Portugāles seriāls. 
17.00 	Mīlas viesulis 14. 

Vācijas seriāls. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.29 	Kultūras ziņas. 
18.44 	Sporta ziņas. 
18.51 	Laika ziņas. 
18.56 	Ceturtā studija. 
19.30 	Pasaules panorāma. 

Raidījums par  
ārpolitiku. 

20.00 	Divi šefi. 
20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.13	 Latvijas Loto izlozes. 
21.20 	Tieša runa. 
22.30 	Klase.*                               

Gribu mācīties 
ārzemēs. 

23.00 	Nakts ziņas. 
23.09 	Sporta ziņas. 
23.11 	Laika ziņas. 
23.15 	Okupācija 2.       

Norvēģijas seriāls. 
0.10 	 Nāvējošā misija. 

Dokumentāla filma. 

5.00 	 Gatavo dabā.* 
5.30 	 Citādi latviskais.* 
6.03 	 1000 jūdzes pa 

ledāja pēdām.* 
6.30 	 Ādžija Bādžija.                    

Animācijas seriāls. 
7.00 	 Āpša un lapsas ģimenīte. 

Animācijas seriāls. 
7.30 	 Projekts „Nākotne”. 
8.00 	 Province.* 
8.30 	 De facto.* 
9.05 	 Ceturtā studija.* 
9.30 	 Saknes debesīs.* 
10.00 	Latvijas jaunatklāšanas 

raidījums Te!* 
11.00 	Muhtars. Pa jaunām pēdām. 

Seriāls. 
11.55 	Dzīvoklis. Latvijas seriāls. 
12.55 	Mazā piektdiena.* 
13.15 	Klase. Gribu mācīties 

ārzemēs.* 
13.40 	Personīgā lieta.* 
14.10 	Gatavo dabā.* 
14.40 	Eiropa fokusā. 
15.10 	Lēna, mana mūža mīlestība. 

Seriāls. 
16.00 	Slepkavības ziemeļos. 

Vācijas detektīvseriāls. 
17.00 	Portugāles dārgumi. 

Dokumentāla filma. 
18.05 	Muhtars. Pa jaunām pēdām. 

Seriāls. 
19.00 	Šovakar. Ziņas (krievu val.). 
19.25 	Sporta ziņas (krievu val.). 
19.29 	Laika ziņas (krievu val.). 
19.35 	Mazā piektdiena. 
20.20 	Pārvarot sevi. Dokumentālu 

filmu cikls. 
21.20 	Slepkavības ziemeļos. 

Vācijas detektīvseriāls. 
22.15 	Mežonīgā Indonēzija. 

Dokumentālu filmu cikls. 
23.15 	Pilsētu medībās. 

Dokumentāla daudzsēriju 
filma. 

23.45 	2018. gada Eiropas 
meistarsacīkstes 
vieglatlētikā.*                    
Pārraide no Berlīnes. 

1.45 	 Eiropa fokusā. 

6.00 	 Pieci 
novadi 
Latvijā. 

6.30 	 Ziņu            
Top 5.* 

7.00 	 Dienas 
personība.* 

7.30 	 Pieci novadi 
Latvijā.* 

8.00 	 Vēlais ar Streipu.* 
8.30 	 Ziņu Top 5.* 
9.00 	 ASAP. 
9.30 	 Dienas personība. 
10.00 	Ēdiens kā                

zāles. 
10.30 	ASAP. 
11.00 	Kur tas suns 

aprakts?* 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
13.00 	Preses klubs.* 
14.30 	Tete-a-Tete ar 

Rīgu.* 
15.00 	ASAP. 
15.30 	Ēdiens kā zāles.* 
16.00 	Dienas 

personība.* 
16.30 	Ziņu Top 5. 
17.00 	Preses klubs. 
18.30 	Dienas       

personība. 
19.00 	La dolce vita ar 

Roberto.* 
20.00 	Top Latgale. 
20.30 	Ziņu Top 5.* 
21.00 	Latvijas labums.* 
22.00 	Vēlais ar Streipu. 
22.30 	Preses klubs.* 
24.00 	Ziņu Top 5.* 
0.30 	 Vēlais ar Streipu.* 
1.00 	 Dienas 

personība.* 
1.30 	 Ēdiens kā zāles.* 
2.00 	 Latvijas labums.* 
3.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.00 	 Dienas 

personība.* 
4.30 	 Preses                    

klubs.* 

5.00 	 Gordona 
Remzija šovs 
Šausmas 
virtuvē 2. 

5.55 	 Iebraucēji 4. 
ASV komēdijseriāls. 

6.25 	 Ogijs un tarakāni 4. 
Animācijas seriāls. 

6.45 	 Spēkratu ciems. 
Animācijas seriāls. 

7.15 	 Ķepu patruļa 4. 
Animācijas seriāls. 

7.50 	 Čips un Deils 
steidzas palīgā.                        
Animācijas seriāls. 

8.10 	 Džima dēļ 2.                      
ASV komēdijseriāls. 

9.10 	 Mis Saldumiņš. 
Krievijas seriāls. 

10.15 	Rītdiena pieder mums. 
Francijas seriāls. 

11.25 	Nozieguma skelets 10. 
ASV seriāls. 

12.25 	Televeikala skatlogs. 
12.40 	Pilna māja 8. ASV 

komēdijseriāls. 
13.40 	Džima dēļ 2. ASV 

komēdijseriāls. 
14.40 	Viss pa jaunam 2. 

Latvijas seriāls. 
15.50 	Bīstamās 

mājsaimnieces 4.              
ASV seriāls. 

16.50 	Rītdiena pieder mums. 
Francijas seriāls. 

17.55 	Mis Saldumiņš. 
Krievijas seriāls. 

19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Bez tabu. 
20.20 	Viss pa jaunam 2. 

Latvijas seriāls. 
21.00 	Manas mājas ar „Ikea”. 

TV šovs. 
21.30 	Tēta nedienas 6. 

Latvijas realitātes šovs. 
0.35 	 Ekstrasensu cīņas 19. 
2.05 	 UgunsGrēks 12. 

Latvijas seriāls. 
3.50 	 TV3 ziņas.* 
4.20 	 Bez tabu.* 

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
7.00 	 Bitīt’ kapos 3. Latvijas komēdijseriāls. 
7.30 	 Lauku sēta 2. Latvijas realitātes šovs. 
8.30 	 Hūberts un Štallers. Vācijas seriāls. 
9.30 	 Makgaivers. ASV seriāls. 
10.30 	Naša Russia 5. Krievijas humora raidījums. 
11.30 	Ekstrēmie tālbraucēji 7. ASV realitātes šovs. 
12.30 	1000 veidu, kā nomirt. ASV dokumentāls seriāls. 
13.00 	Makgaivers. ASV seriāls. 
14.00 	Hūberts un Štallers. Vācijas seriāls. 
15.00 	Naša Russia 5. Krievijas humora raidījums. 
16.00 	Bitīt’ kapos 3. Latvijas komēdijseriāls. 
16.30 	Mana trakā ģimene 14. Animācijas seriāls. 
17.00 	Simpsoni 30. Animācijas seriāls. 
18.00 	Ekstrēmie tālbraucēji 7. ASV realitātes šovs. 
19.00 	KHL 2019./2020.                                                         

Rīgas Dinamo – Jaroslavļas Lokomotiv. 
22.00 	Rembo 3. ASV spraiga sižeta filma. 
24.00 	Iespējams tikai Krievijā 5.                                        

Humora raidījums. 
0.35 	 Iespējams tikai Krievijā 6.                                     

Humora raidījums. 
1.05 	 TV6 nakts mūzika.

otrdiena, 17. septembris
6.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00, 23.00 
Ziņas, laika ziņas. 9.07 Kā labāk dzīvot. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.07 Kultūras rondo. 12.00 
Pusdiena. 12.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 12.45 Brīvais mikrofons. 13.07 Krustpunktā. 14.07 
Ģimenes studija. 15.06 Augstāk par zemi. 15.36 Vietu lietas Latvijā. Atk. 16.05 Pēcpusdiena. 18.00 
Dienas notikumu apskats. 18.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 18.45 Ziņas vieglajā valodā. 19.07 
Monopola viesis. 20.05 Kā labāk dzīvot. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 Krustpunktā. Atk. 22.05 Ielūdz 
radioteātris. K.Ieviņa romāna Saule un ēnas fragmenti. Rež. A.Apele. 1996. g. ieraksts. 23.03 Dienas 
notikumu apskats. 23.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 24.00 Nakts programma.

trešdiena, 18. septembris
6.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00, 23.00 
Ziņas, laika ziņas. 9.07 Kā labāk dzīvot. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.07 Kultūras rondo. 12.00 
Pusdiena. 12.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 12.45 Brīvais mikrofons. 13.07 Krustpunktā. 14.07 
Ģimenes studija. 15.06 Nepārtrauktība. Ārlietu dienestam – 100. 15.36 Cienījamie lasītāji. Etīdes par 
literatūru. 16.00 Pēcpusdiena. 18.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 18.45 Ziņas vieglajā valodā. 
19.07 Monopola viesis. 20.05 Kā labāk dzīvot. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 Krustpunktā. Atk. 22.05 
Ielūdz radioteātris. Sveicam dzimšanas dienā aktieri A.Skrastiņu! A.Grīna romāna Dvēseļu putenis 
fragments Arturs un Marta atkal dzimtenē. Rež. I.Cērmane. 1998. g. ieraksts. 23.03 Dienas notikumu 
apskats. 23.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 24.00 Nakts programma.

radio programma

humoriņš

humoriņš

Apburta varde zvana zīlniecei:
– Apnicis man vardes ādā dzīvot! Vai 

tiešām es nekad nesastapšu savu mīlestību?
– Zinu, ka nākamā gada pirmajā pusē tu 

sastapsies ar brīnišķīgu meiteni, kas par tevi 
gribēs uzzināt visu!

– Kas tā būs?
– Medicīnas studente!

Svētdiena, 15. septembris
17.00 Sveicināti Viduskurzemē! 
(Atk. 18. septembrī 10.30.)
Trešdiena, 18. septembris
18.30 Kuldīgas novada vēstis. 
(Atk. 19. septembrī 3.00, 10.00.)

Sievietei ir divas iespējas – atrast tādu vīru, lai nebūtu 
jāstrādā, vai arī atrast tādu darbu, lai nevajadzētu meklēt vīru!

Viena blondīne stāsta otrai:  – Mans vīrs mani tik 
ļoti krāpj, ka es pat vairs nezinu, no kā man ir bērni!”
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dambrete

Trešdienas viesis

nodarbības

sports

sporta kalendārs pludmales volejbols

bokss

novuss

Pasaules čempionātā ātrajā 
dambretē U10 grupā Kul-
dīgas novada sporta skolas 
audzēknis Roberts Serpāns 
izcīnījis bronzas godalgu. 

„Konkurenti bija spēcīgi. 
Man vajadzēja spēlēt trīs dis-
ciplīnās. Ātrspēlē biju astotajā 
vietā, bet klasiskajā dambre-
tē  – piektais,” stāsta puisis. 
Vislabākais rezultāts padevies 
ātrajā dambretē. Treneris Pēte-
ris Gailāns audzēkņa sacīto pa-
pildina: „Roberts arī klasiskajā 
disciplīnā būtu bijis trešais, bet 
mazliet nepaveicās, jo pēdējā 
partijā viņš zaudēja. Bronza 
būtu tad, ja tiktu panākts neiz-
šķirts.” 

Sacensības no 22. augusta 
līdz 1. septembrim norisināju-
šās Bulgārijas pilsētā Kraņevā. 
„Uz turieni lidojām,” stās-
ta Roberts. „Kopā ar ģimeni 
esmu daudz lidojis, piemēram, 
uz Ēģipti un Grieķiju, bet vien-

alga bija mazliet bail. Dambre-
tē trenējos trīs gadus. Vislabāk 
man patīk kombinācijas – tās 
izmantojot, pretinieku var ap-
spēlēt. Man patīk uzvarēt, būt 
par pretinieku gudrākam.” 

Vasaras brīvlaikā jaunais 
dambretists daudz trenējies. 
Bijušas nometnes gan sko-
lā, gan sporta skolā. Augustā 
Polijā viņš piedalījies Eiro-
pas čempionātā 100 lauciņu 
dambretē (U10 grupā dalījis 
3.–6. vietu). No tā atgriežoties, 
mājās bijis nedēļu, pēc tam 
mērots ceļš uz pasaules čem-
pionātu Bulgārijā. 

Roberts mācās V.Plūdoņa 
Kuldīgas vidusskolas 4. klasē. 
Uz dambretes treniņiem Kalna 
ielā (riteņbraukšanas nodaļas 
3. stāvā) dodas pēc mācībām 
skolā. „Visu var paspēt. Es 
spēlēju arī volejbolu pie tre-
nera Jāņa Jerumaņa,” teic Ro-
berts. 

Sezonu sāk ar medaļām
Alsungas jaunie bokseri starptautiskās sacensībās Daugavpilī izcīnījuši labas vietas. 
Savā svara kategorijā pirmo vietu ieguvis Artūrs Miks Sokolovskis un Pēteris Balēvičs, otro – Da-

niels Andersons un Sandijs Aigars Sokolovskis. Piedalījušies bokseri no Latvijas, Lietuvas, Igaunijas, 
Baltkrievijas un Krievijas.

Inta Jansone, Sergeja Ahmaduļina arhīva foto 

Cīņa par finālu turpinās 
Kuldīgas atklātā individuālā 

novusa čempionāta 3. atlases 
posmā, kurā piedalījās 15 spēlē-
tāju, šoreiz pārliecinoši uzvarējis 
Ventspils pārstāvis Arvīds Rein-
bergs, kurš dienas laikā piedzī-
vojis tikai vienu zaudējumu. 

2. vietu ieguvis Ģirts Bik-
se (Mārupe), 3. vietā ierindo-
jusies Ilze Čakle (Ventspils). 
A.Reinbergs un I.Čakle iegu-
vuši tiesības spēlēt finālā, bet 
Ģ.Bikse tās jau izcīnījis atlases 
pirmajā posmā.

4. posms notiks 15. septembrī 
10.00 Kuldīgas novusa klubā 
(Liepājas ielā 14). Pieteikties 
līdz 14. septembra 10.00 galve-
najai tiesnesei Anitai Lejai pa 
tālr. 29285364 vai e-pastā: anita-
leja@inbox.lv.

Tituls īvandniekiem
Īvandes atklātajā pludmales volejbola čempionātā sporta grupā 

pēc apļa turnīra Andis Uplejs un Ingus Mellers bija tikai 3. vietā, 
tomēr, izslēgšanas cīņā pretiniekus pārspējot, pirmoreiz čempio-
na tituls ticis mājiniekiem. 2. vietā Ivo Laumanis un Gints Bukāts, 
3. – Edgars Putniņš un Valdis Kalns. Tautas grupā 1. vietā Rūta Koci-
ņa un Mārtiņš Blūms, 2. – Madara Mago un Andris Blūms, 3. – Aiga 
Blumberga un Annija Macpane. Piedalījās spēlētāji no Īvandes, Kul-
dīgas, Kurmāles, Padures, Alsungas un Babītes. 

No 11. līdz 17. septembrim
 11.IX 17.30 Krauļu priedēs – SKRIEŠANAS seriāla Kuldīgas apļi 7. kārta. 
 14.IX 11.00 A.Grundmaņa stadionā Kuldīgā – Kurzemes kauss FUTBOLĀ 
U10 grupai. 
 14.IX 13.00, 15.IX 10.00 Kuldīgas šaha klubā (Liepājas ielā 14) – lielmeistares 
Danas Reiznieces-Ozolas 14. kausa un sporta skolas 55. ceļojošā komandu 
kausa izcīņa ŠAHĀ. 
 17.IX 10.00 A.Grundmaņa stadionā Kuldīgā – novada skolēnu sacensības 
FUTBOLĀ: 2004.–2005., 2006.–2007. g. dzim. 

Laiks treniņiem! 
Kuldīgas novada sporta skola uzņem audzēkņus jaunajam mācību gadam, un viņus gaida treneri.

Peldētmācībā:
• Pāvels Vilcāns, tālr. 29339782, 
5–7; 8–10 gadi.
• Dzintra Freimane, tālr. 29622048, 
7–14 gadi.
• Andris Mazais, tālr. 29373985, 
6–7; 7–8; 10–12 gadi.   
Volejbolā:
• Inita Šneidere, tālr. 29555220, 
2012.–2010. g. dzim. meitenes. 
• Jānis Jerumanis, tālr. 27872449, 
2012.–2009. g. dzim. zēni. 

Riteņbraukšanā:
• Mareks Maļinovskis, tālr. 26343595, 
2010.–2006. g. dzim. zēni. 
Florbolā: 
• Inguss Gailis, tālr. 28883107, 
2012.–2010. g. dzim. zēni. 
Basketbolā:
• Guntis Jankovskis, tālr. 28355844, 
2012.–2010. g. dzim. zēni. 
Dambretē:
• Pēteris Gailāns, tālr. 25129492, 
2012. g. dzim. un vec. meitenes un zēni. 

Šahā:
• Gunārs Gertners, tālr. 27011020, 
2012. g. dzim. un vec. meitenes un zēni.
• Viktors Šteinbergs, tālr. 26816090, 
2012. g. dzim. un vec. meitenes un zēni. 
Galda tenisā:
• Leonīds Temjaševs, tālr. 26836907, 
2012.–2009. g. dzim. meitenes un zēni. 
Vieglatlētikā:
• Zane Andersone, tālr. 29867373, 
2011.–2008. g. dzim. meitenes un zēni. 
• Uģis Jocis, tālr. 25620702, 
2012.–2009. g. dzim. meitenes un zēni.

Pēc profesionālās karjeras 
beigšanas pazīstamā bumbas 
meistare nu kādu brīdi pilda sie-
viešu izlases ģenerālmenedžeres 
pienākumus. 

Nesen Latvijas Basketbola 
savienības valde apstiprinājusi 
sieviešu valstsvienības vadības 
komandu, un galvenais trene-
ris būs Mārtiņš Gulbis. Vai arī 
piedalījāties trenera izvēlē? 

Atrast treneri bija viens no ma-
niem uzdevumiem. Izskatot da-
žādus variantus, izvērtējot kandi-
dātus uz galvenā trenera amatu, 
priekšroku devu tiem speciālis-
tiem, kuri iepriekš mūsu koman-
du nav vadījuši. Esmu apmieri-
nāta, ka Mārtiņš būs galvenais 
treneris. Manuprāt, viņam ir liela 
motivācija, viņš ir entuziasts un 
gatavs strādāt, mācīties. 

Kādas ir izlases meitenes?
No pagājušā posma daudz kas 

nav mainījies. Meitenes aktī-

vi trenējas un gatavojas jaunai 
sezonai. Izlasē ir pieredzējušas 
spēlētājas, ir jaunākas un pavi-
sam jaunas, kuras nākotnē varētu 
ieņemt komandā vērtīgu vietu. Ir 
tāds labs mikslis.

Kādu laiku esat ģenerālme-
nedžere. Kādu gribētu redzēt 
komandu? 

Jābūt gan lielākiem, gan mazā-
kiem sapņiem un mērķiem, kas 
dzen uz priekšu. Protams, gribu 
zelta medaļas, gribu olimpiskās 
spēles, pasaules čempionātu. 
Taču galvenais un tuvākais mēr-
ķis ir savākt komandu, kas spē-
lētu labi un varētu kvalificēties  
Eiropas čempionāta finālturnī-
ram pēc diviem gadiem Spānijā 
un Francijā. 

Vai šo amatu jums piedāvā-
ja? 

Jā. Saistīt dzīvi ar to sporta vei-
du, kas sirdij tuvs, – tā ir liela 
veiksme. Laikā, kad domāju, ka 

jābeidz spēlēt, nāca šis piedāvā-
jums. Nekur tālu no basketbola 
neaizeju – turpinu darīt iesākto, 
tikai otrajā pusē. Mēģināšu vēl 
vairāk attīstīt, palīdzēt augt gan 
komandai, gan arī sev. 

Vai lēmumu par karjeras 
beigšanu apsvērāt ilgi?

Jā, nebija tā, ka šādu lēmu-
mu pieņemtu vienā dienā. To 
apsvēru visu sezonu. Lēmums 
bija grūts, jo visu apzināto mūžu 
esmu spēlējusi basketbolu. Īsti 
šādam lēmumam nekad nevar 
būt gatavs. Sevi tam gatavoju lē-
nām. Un tas atnāca. 

Izlasē spēlējāt vairāk nekā 
20  gadu, kāds paliks šis laiks 
atmiņā? 

Atmiņas ir labas. Tās vienmēr 
paliks manā sirdī. Jebkurā dar-
bavietā ir gan labās, gan sliktās 
lietas. Dzīvē esmu pozitīva. Tas, 
kas nesanāk, mani pilnveido. Arī 
labais pilnveido. Mēģinu vairāk 

Turpināt iesākto – tikai otrā  pusē 
Bijušo basketbolisti GUNTU BAŠKO Kuldīgā satikām velofestivālā, kad 
viņa sarunu teltī ar klātesošajiem runāja par veselīgu dzīvesveidu un 
to, cik svarīgi būt aktīvam jebkurā vecumā. 

atcerēties tās labākās uzvaras, arī 
visas foršās meitenes, ar kurām 
kopā esmu spēlējusi, trenerus. 
Tas bija ceļš, kas gājis augšup 
lejup, bet tas turpinās, tikai citā 
līknē. 

Vai izlasē konkurence par 
vietu pamatsastāvā ir sīva?

Ja kaut ko sasniedz, nevar ap-
stāties – jāvirzās arvien tālāk. 
Kļūstot vecākam, vēl vairāk jā-
mācas, tikai citā līmenī. Jo lielā-
kā konkurence, jo vairāk tā mo-
tivē strādāt vēl kārtīgāk, smagāk, 
lai izaugsme būtu lielāka. 

Vai atceraties pirmo spēli iz-
lasē? 

Tas bija ļoti sen, un to vairs ne-
atceros. Atceros spēli Zviedrijā – 
arī tas gan bija sen, nekad vēl ne-
biju lidojusi ar lidmašīnu. Toreiz 
bija ļoti stiprs vējš, tālāk neko 
neteikšu… Tas bija briesmīgi. 

Bet no spēlēm katru sezonu bi-
jušas vairākas, kas varbūt vairāk 
pasāp, un arī tādas, kas sirdij liek 
vairāk gavilēt. 

Kas aizveda uz treniņiem?
Vecāki. Tolaik man bija septiņi 

gadi. Mamma stāsta, ka esmu bi-
jusi ļoti aktīva. Nebija pagājusi 
nedēļa, kad Guntai atkal kaut kas 
pārsists, sasists. Visur līdu, skrē-
ju. Tajā laikā basketbolā trenējās 
vecākā māsa. Enerģijas man bi-
jis tik daudz, vecāki nolēmuši: 
jāved uz treniņiem. Paldies vi-
ņiem par to! 

Vai basketbols iepatikās jau 
no pirmās reizes?

Šķiet, ka jā. Uz treniņiem no 
Olaines uz Rīgu braucu ar vil-
cienu. Atceros: kad skrējām pa-
kaļ bumbai, driblēt vēl nemācē-
ju. Pēc treniņa, ejot uz vilcienu, 
skatījos un domāju, kā man roka 
tik sarkana, sāpēja arī. To, ka ne-
mācēju driblēt, ļoti pārdzīvoju. 

Vai bijāt apzinīga audzēkne?
Pati neatceros – man stāstīja. 

Treneris zvanījis mammai un 
tētim, jautājot: „Kur Gunta?” 
Vecāki atbildējuši, ka treniņā. 
Treneris skaidrojis, ka nav gan. 
Vecāki man prasīja, kur esmu bi-
jusi. Nezināju, ko atbildēt. Kaut 

kur blandījos apkārt. Bet kur? 
Nezinu (smejas). Pēc tam vecāki 
un treneris mani pieskatīja. Tas 
nebija ilgs periods. Man basket-
bols ļoti patika, arī sanāca. Varē-
ju izpausties.

Vai, redzot, ka talants ir, tre-
neris virzīja tālāk? 

Jā, par to jāpateicas trenerim 
Aivaram Vīnbergam. Viņš mani 
paņēma arī savā pieaugušo ko-
mandā. Daudz spēlēju jau no 
agra vecuma. Treneris palīdzēja 
augt kā sportistei. Kad mācījos 
augstskolas trešajā kursā, neie-
domājos, ka varētu būt profe-
sionāla basketboliste. Jā, bija arī 
grūti, bija asaras. Likās, man nav 
dzīves. Taču tas pārgāja. 

Kas basketbolā aizrauj?
Domāju, ka bērnībā tas vairāk 

bija foršs tusiņš. Varēja uzskriet, 
uzspēlēt. Izlasē, startējot zem 
Latvijas karoga, tās izjūtas nevar 
izstāstīt – tās ir piepildošas. Spē-
lējot klubā, tas ir tavs darbs. 

Jebkurā sastāvā gribas uzvarēt. 
Kad nesanāk, bēdājies. Domāju, 
ka aizrauj tas kopums: uzvarēt, 
būt komandā, augt kā personī-
bai, kā sportistei, satikt daudz 
cilvēku. 

Kādām īpašībām jābūt, lai 
kļūtu par labu basketbolisti?

Viens no galvenajiem nosa-
cījumiem ir nepadoties brīžos, 
kad kaut kas neiznāk. Vajag ti-
cēt sev. Jāspēj neveiksmei pa-
smaidīt acīs. Jāzina, kā uztvert 
kritiku, un to pārveidot tā, lai 
no tās kļūtu labāk. Protams, ne 
vienmēr tas iznāk. Jābūt pozitī-
vai, arī sīkstai. 

Vai arī šodien bumbu paņe-
mat rokās?

Man daudzi to jautā, bet atbilde 
ir nē. Man bija tik fantastiska atva-
du spēle – sirsnīga. Tā pielika labu 
punktu. Nav man tā, ka gribētu sa-
cīt: „Laidiet mani laukumā!” Bas-
ketbols… Lai to spēlē jaunieši! 
Ikdienā esmu pietiekami aktīva. 
Pienāks laiks, kad gribēsies lau-
kumā atpakaļ, jo ir citi čempio-
nāti un komandas, kurās spēlēt. 
Šobrīd labi jūtos tur, kur esmu. 

„Ja kādai lietai, procesam pieķeries ar sirdi un dvēseli, tā izdodas,” saka bijusī basketboliste Gunta Baško. 

Par ko vēlējāties kļūt bērnī-
bā? 

Augu padomju laikā, un toreiz 
šķita, ka būt par pārdevēju ir for-
ši, jo viņām tolaik viss bija. Cil-
vēki stāvēja piecas sešas stundas 
rindā, lai dabūtu desu, sviestu. 
Pēc tam gribēju kļūt par frizie-
ri. Arī tagad, aizejot pie frizie-
ra, jūsminos, kā process notiek. 
Grūts darbs uz kājām. Es to ne-
varētu – es labāk skrienu. 

Laukumā sievietēm ir spor-
tistu forma, bet kāda esat ār-
pus tā?

Man patīk uzkrāsoties, uzvilkt 
kleitu. Tagad tas iznāk daudz 
biežāk nekā tad, kad spēlēju bas-
ketbolu. 

Kas iepriecina, kas apbēdi-
na?

Mani nekas neapbēdina vai ne-
sadusmo, drīzāk liek vilties. Mē-
ģinu uz dzīvi raudzīties pozitīvi. 
Protams, ne vienmēr izdodas. 
Cenšos ķert momentu. Laime 
sastāv no daudzām mazām lai-
mītēm. 

Ko darāt brīvajā laikā? 
Tā nav tik bieži, kā gribētu, bet 

man patīk gatavot ēst. Esot ārze-
mēs, vairāk aizrāvos ar kulināri-
ju un komandas biedrenēm visu 
ko cepu. Man patīk kopā ar suni 
Vudiju doties pastaigās gar jūru, 
pa mežu. Tas ir tāds galvu attī-
rošs process. Arī sēņot patīk. Vēl 
lasu grāmatas. 

Inta Jansone
Lailas Liepiņas 

un interneta foto 

Gunta spēles brīdī.

Alsungas bokseri 
pēc sacīkstēm 

Daugavpilī: Daniels 
Andersons, Artūrs 

Miks Sokolovskis, 
Sandijs Aigars 

Sokolovskis un 
Pēteris Balēvičs.

No Bulgārijas ar pasaules bronzu

Inta Jansone
Antras Grīnbergas foto 

Pasaules čempionātā ātrajā 
dambretē U10 grupā kuldīdznieks 
Roberts Serpāns izcīnījis 3. vietu. 
Treneris Pēteris Gailāns ar audzēkņa 
paveikto ir apmierināts.
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NEPALAID GARĀM! 

Konkursu atbalsta veikals Cikāde.

pasākumi Kino kuldīgā

konkurss

Kas tā par vietu pasaulē?
Izmantojot attēlu un nelielu informāciju par kādu pasaules vietu vai objektu, 
mēģini atpazīt, kā to sauc!

baznīcās

tradīcija

Kultūras centra kinozālē
Latvijas filmas
11.IX 20.00, 12.IX 18.00 Tur (drāma, rež. Uldis Cipsts, 12+, stunda 
32 min.). Programmētāja Gundega zaudē mīļoto, priekšniece draud ar 
atlaišanu, tuvinieki uzskata par jukušu. Taču viņa rada pirmo pasaulē 
mākslīgo intelektu ar apziņu, kurš viņā iemīlas un pārņem bojāgājušā 
drauga Raimonda personību. Gundegai nākas izvēlēties: slepeni mīlēt 
datorprogrammu vai sniegt pasaulei tehnoloģisko brīnumu.

Citas filmas
11.IX 15.30, 12.IX 19.50 Ātrs un bez žēlastības. Hobss un Šovs 
(asa sižeta filma, ASV, 12+, divas stundas 16 min.). Brikstonam ir 
bioloģisks ierocis, kas var iznīcināt cilvēci. Viņš apved ap stūri arī 
bezbailīgo MI6 aģenti – Dekarda Šova māsu. Senajiem ienaidniekiem 
nāksies sadarboties, lai tiktu galā ar negantnieku.
11.IX 18.00, 12.IX 16.00, 15.IX 14.00, 16.00, 16.IX 17.30, 17.IX 17.50, 
18.IX 17.30 Dusmīgie putni 2. Filma (anim. filma, Somija, ASV, stun-
da 36 min.). Nelidojošie dusmīgie putni joprojām karo ar viltīgajām 
zaļajām cūkām. Kad parādās jaunas briesmas, putniem un cūkām 
vajadzēs apvienoties, lai glābtu savas mājas.
15.IX 18.00, 16.IX 19.30, 17.IX 17.50, 18.IX 19.30 Reiz Holivudā 
(komēdija, ASV, 16+, divas stundas 41 min.). Veltījums Holivudas 
zelta laikmeta izskaņai. Filmas darbība norisinās Losandželosā 
1969. gadā, hipiju ēras ziedu laikos. Bijusī televīzijas vesternu zvaig-
zne Riks Daltons un viņa ilggadējais triku dublieris Klifs Būts cenšas 
izsisties strauji mainīgajā Holivudas kinoindustrijā.

Liepājā
Koncertzālē Lielais dzintars 
14.IX 18.00 koncerts Mežragu 
zelts dzintarā. 15.IX 16.00 Liepā-
jas Ērģeļmūzikas festivālā uzstā-
jas instrumentālās mūzikas trio 
Equinox. 15.IX 17.00 grupas Au-
tobuss debesīs 20. jubileja. 19.IX 
18.00 militārais mākslas ansam-
blis Ondráš. 21.IX 18.00 Liepājas 
Simfoniskā orķestra sezonas at-
klāšana. 
Latviešu biedrības namā 14.IX 
20.00 sezonas atklāšana Kabarē 
nakts ar grupu Liepavots un deju 
grupu Fichers. 21.IX 19.00 Rikar-
diona, Annas Dribas un Ainara 
Bumbiera koncerts.
Teātrī 14.IX 18.00 sezonas atklā-
šana ar mūzikla Purva bridējs 
ugunī pirmizrādi (rež. Regnārs 
Vaivars).
Ventspilī
Koncertzālē Latvija 18.IX 19.00 
Džems ar Ventspils bigbendu. 
20.IX 19.00 Franča Šūber ta 
dziesmu cikls Skaistā dzirnavnie-
ce (tenors Juris Vizbulis, pianists 

Rūdolfs Vanks). 21.IX 19.00 laik-
metīgās autormūzikas ciklā Ma – 
vācu komponista, producenta un 
filmu mākslinieka Daniela Branda 
koncerts.
Jūras vārtos 20.IX 18.00 grafi-
ķes Lāsmas Pujātes izstādes 
Atzīšanās atklāšana un tikšanās 
ar autori. 22.IX 17.00 LNOB bale-
ta izrāde Antonija # Silmači.
Talsos
Tautas namā  14. IX 10.00 
21. Kurzemes Dzejas diena Kāp 
(un) nes. 18.IX 19.00 Evija Mar-
tinsone un Agnese Egliņa kon-
certstāstā Viens otram.
Pilskalnā 22.IX 17.00 Baltu vie-
nības diena un rudens saulstāvji 
ar folkloras kopu Talsi.
Saldū
Līdz 14.IX Saldus garšu festivāls. 
14.IX 17.00 tirgus laukumā noslē-
gums ar grupu Astro’n’out, dzies-
minieku Kārli Kazāku, apvienību 
ZeMe (DJ Monsta un Laima 
Jansone), Rihardu Sauli un grupu 
Rollmans Band. Ballē spēlēs 
Rumbas kvartets.

Kultūras mantojuma dienas
13. līdz 15.  septembrī Kuldīgas novadā notiks Eiropas 

kultūras mantojuma dienu pasākumi. Lai izceltu un apbrī-
notu restauratoru paveikto, šogad šo dienu tēma ir restau-
rācija.

Kuldīgas muzejā pasākums Restaurācija. Kultūras man-
tojuma saglabāšana: 13.IX 10.00–15.00 5.–12  klasei, 14.IX 
12.00–16.00 aktivitātes ikvienam interesentam, 15.IX 12.00–
16.00 radošā darbnīca Ģimeņu padarīšana, tēma – restaurā-
cija. Skolēnu grupām pieteikšanās iepriekš pa tālr. 28879067. 
Būs video Kuldīgas restaurētās durvis, orientēšanās spēle Res-
taurācijas nianses un tests Vai esi gudrāks par restauratoru. 
Sadarbībā ar Kuldīgas restaurācijas centru skolēni varēs veidot 
dekoratīvos reljefus, bet pārējie apmeklētāji – piedalīties glez-
nas restaurācijas procesā.

Savukārt 15. septembrī 13.00 pasākums par godu šīm dienām 
notiks Turlavas pagasta Klosteres Sv. Pētera baznīcā.

KULDĪGAS 
NOVADĀ

Kuldīgā                                            
Kultūras centrā 13.IX 19.00 Raimon-
da Paula un Daumanta Kalniņa kon-
certs Tikšanās „Dailē”.
Jauniešu mājā 13.IX 17.30 spēle Ielu 
labirints.
21.IX 10.00–16.00 Kuldīgas novada 
jauniešu forums: mobilais darbs, 
diskusijas grupās, grupa „Pirmais 
kurss”.
Mākslas namā 14.IX 16.00 Tautas 
tēlotājas mākslas studijas Kuldīgas 
palete 50. jubilejas izstādes atklāša-
na. 
Muzejā 13.–15.IX ekspozīcijā Turīga 
kuldīdznieka dzīvoklis 20. gs. sāku-
mā – gladiolu izstāde.
Līdz 15.IX izstāde Nianses un silueti 
(Baznīcas iela).
Līdz 20.X interaktīva ceļojoša izstāde 
Zīmē un rīmē (izmantoti grafiķa, dzej-
nieka Alberta Kronenberga tēli un 
teksti).
Mākslinieku rezidences galerijā 
(Pils ielā 2) līdz 15.IX Alvīnes Bautras 
izstāde Anonīms.
Vecajā rātsnamā no 13.IX 9.00–
17.00 izstāde Sešu veidu mācēšana. 
Māksla no Rīgas Porcelāna muzeja.
Līvijas Rezevskas izstāžu zālē līdz 
22.IX Elīnas Veilandes-Apines teksti-
la un Marinas Veilandes tēlniecības 
darbi.
Mūzikas skolā 11.IX 16.00 viesosies 
dzejnieks Andris Vērdiņš. Koncertā 
tiks lasīta dzeja, izdziedātas dzies-
mas ar A.Vērdiņa tekstu, muzicēs 
mūzikas skolas audzēkņi un meiteņu 
koris Cantus.
Bibliotēkā 11.IX 17.30 Kuldīgas dze-
jas kluba pēcpusdiena.
18.IX 16.00 meiteņu klubiņa (5.–
9. klasei) pirmā nodarbība.
Līdz 23.IX ceļojošā izstāde Vaira 
Vīķe-Freiberga. Ar Sauli – foto un 
fakti par V.Vīķes-Freibergas dzīves 
un darba gaitām, sasniegumiem un 
aktivitātēm.

Ēdolē                                              
Kultūras namā 11.IX 17.30 bezmak-
sas veselības vingrošana – pilates 
(trenere Malda Ruņeniece).
13.IX 15.00 Dzejas diena Par puķēm. 
Mīlestību. Un… Piedalās Dace Priede 
(dzeja), Zigurds Turss (klavieres).

Kuldīgas Sv. Katrīnas baznīcā 13.IX 18.00 Liepājas ērģeļmūzikas 
festivāla koncerts Fantāzija ērģelēm un klarnetei (Liene Andreta 
Kalnciema, Mārtiņš Circenis).

144. kārta
Šī pilsēta ir uzcelta Bizantijas laikmetā. Tā ir šim reģionam kla-

siski apdzīvota vieta – blīvi apbūvēta, ar šauriem ceļiem, apļvei-
da kārtību un radiālu ielas plānu. Kopējais efekts atgādina nocie-
tinātu citadeli. To apdzīvo katoļi. Pēc netālu esošās citas pilsētas 
dibināšanas šī pilsēta pārstāja būt par teritorijas administratīvo 
centru. 2011. gada skaitīšanā tur dzīvoja 3877 cilvēki.
Atbildes gaidām līdz 16. septembra 11.00; tās sūtīt konkursam Pasaules pazinējs, 
Kurzemnieks, 1905. gada ielā 19, Kuldīgā, 
LV-3301, vai e-pastā redakcija@kurzemnieks.
lv vai iemest redakcijas durvju pastkastē!
143. kārtas atbilde: El Badi Palace (Brīnumu 
pils), Marakeša, Maroka.
Pareizi atbildējuši: Ausma Kreidere, Velta 
Višņevska, Daina Gerente, Indra Ābelīte, 
Ingars Neimanis, Vilnis Bēniņš.

No 13.IX Ligitas Traščenko gleznu 
izstāde.

Gudeniekos                                  
Kultūras namā līdz 10.X Ilonas Ba-
lodes fotoizstāde Dūdenieku saieta 
mirkļi.

Kabilē                                                
14.IX 11.00 tirgus lustes: īsta kalēja 
darbnīca, stikla darbnīca, iespēja 
redzēt, kā tiek pīts skalu grozs, man-
tu andele – izsole. 12.30 un 13.30 
Kabiles muižas apmeklējums.

Kurmālē                                             
10.X Liepājas teātrī mūzikls Purva 
bridējs ugunī. Pieteikties kultūras or-
ganizatorei un samaksāt līdz 27.IX 
(tālr. 29257707).

Laidos                                               
Līdz 13.IX pa tālr. 29604482 pieteik-
ties baleta izrādei Antonija # Silmači 
Ventspils Jūras vārtos 22.IX.
Līdz 3.X iedzīvotāji ar burciņbrīnu-
miem un tautas dziedināšanas līdzek-
ļiem aicināti pieteikties Hercoga Jē-
kaba t irgum Kuldīgā 5.X. Tālr. 
29604482.
Bitītē 24.IX 14.00 rudens velšu de-
gustācija un izstāde Mans pagrabs. 
Pieteikties līdz 23.IX.
Sermītes bērnudārzā 27.IX 16.00 
pensionāru balle Vasaras atmiņas, 
spēlēs Suitu muzikanti. Tiks sveikti 
jaunie pensionāri un jubilāri, jāpiesa-
kās pa tālr. 29604482 līdz 20.IX.
Sermītes bibliotēkā septembrī 
mākslas studijas Otiņas dalībnieku 
darbu izstāde Divu gadalaiku noska-
ņa.

Padurē                                              
Bibliotēkā septembrī Santas Nenar-
tavičiūtes guaša gleznojumi.

Pelčos                                                     
Bibliotēkā 13.IX 15.00 tikšanās ar 
lasītāju klubiņu un spāņu valodas 
interesentiem.
14.IX 13.00 batikošana, spēles un 
rotaļas.

Rendā                                                       
Kultūras namā 28.IX 17.00 sadrau-
dzības balle 55+: Ugāles amatierteāt-
ra izrāde Sievasmātes bizness, grupa 
Atmiņu lietus. Līdzi groziņš, pieteikties 
līdz 25.IX pa tālr. 26181470.

Bibliotēkā līdz 27.IX Intas Abramen-
ko gleznas.

Rumbā                                              
17.IX 10.00 bibliotēkā, 14.00 Ventas 
ciema Bukaišos – radoša darbnīca.
Bukaišos 11.IX 14.15 pasākums 
Gardēži.

Turlavā                                           
Bibliotēkā līdz 11.X Eduarda Skabja 
fotoizstāde Mūžam Latvijas debesīs.

Vārmē                                                  
Bibliotēkā septembrī vārmenieces 
Artas Brices izstāde Ja fotogrāfijas 
prastu runāt.

SKRUNDAS 
NOVADĀ

Skrundā                                           
Pie vidusskolas 14.IX 11.00 strīt-
bols.
Tirgus laukumā 15.IX 9.00 krāmu 
tirdziņš.
Vidusskolas zālē 17.IX 11.00 Dzejas 
diena – tikšanās ar dzejnieci un rakst-
nieci Ievu Samausku.
Kultūras namā 21.IX 18.00 Baltina-
vas pagasta dramatiskais kolektīvs ar 
komēdiju Ontans i Anne.

Nīkrācē                                            
Bibliotēkā 12.IX 17.30 Dzejas die-
na – Anrija Kārkliņa grāmatas Manis 
stādītais desmit koku mežs prezentā-
cija.
Septembrī pagasta iedzīvotāju izstā-
de Rudens veltes manā dārzā, bērnu 
zīmējumu izstāde Šīs vasaras sajū-
tas.

Raņķos                                              
Bibliotēkā septembrī jaunmuižnie-
ces Renātes Mihailovas darinātās 
kartītes; līdz novembrim Kuldīgas 
paletes dalībnieces Rasas Rasmanes 
gleznas.

ALSUNGAS 
NOVADĀ

Tūrisma informācijas un vēsturis-
kā mantojuma centrā keramiķes 
Sanitas Ābelītes izstāde Mēnesgais-
ma; izstāde Alsunga pastkartēs.

kurzemē
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Konkursu atbalsta Šarlote.

KULDĪGAS AUTOSKOLA aicina 
pieteikties 95.  koda un C autovadītāju 
kursiem Kuldīgā. Sākums 13. septembrī. 
Sīkāka informācija pa tālr.  29182826, 
29491388.

MODRA AUTOSKOLA rīko C un CE 
autovadītāju kursus Pētera ielā 5, Kuldīgā. 
Sākums 16. septembrī. Tālr. 26120089, 
23071223. 

AUTO ELEKTROSISTĒMU diagnosti-
ka un remonts; AUTO SIGNALIZĀCI-
JAS. Tālr. 26669624, merano.lv. 

18. septembrī 10.00–13.00 Kuldīgas po-
liklīnikā (pastā) – DZIRDES APARĀTI. 
Tirdzniecība, rezerves daļas, remonts. 
Tālr. 26019076 (SIA Auris).

Sertificēta DARBA AIZSARDZĪBAS 
un ugunsdrošības speciālista pakalpoju-
mi. Tālr. 27357999.

Uzņēmums veic CELTNIECĪBAS dar-
bus. Tālr. 27829190. 

Sertificēta BŪVFIRMA ar pieredzi veic 
dažādus būvdarbus, dokumentācijas no-
formēšanu. Tālr. 29705025.

Iestrādājam EKOVATI, aizpildām gaisa 
spraugas. Tālr. 27829190. 

SADZĪVES TEHNIKAS remonts 
izbraukumā. Tālr. 27501427. 

Kur rast vārdus, kas būtu mieri-
nājums,
Kad cilvēks zemes klēpī dusēt 
steidz,
Kad negaidot ir pārrauts mūža 
gājums
Un ardievas tik daudz kam jāpateic. 

/K.Apškrūma./
Izsakām līdzjūtību tuviniekiem, no 
SANDA KŅUBJA atvadoties. 

Alda, Erna, Ilona, Māris, Vlada, 
Zenta 

Kā negribas ticēt,
Ka cilvēks var tā – 
No gaišas dienas aiziet mūžībā. 

/Ā.Elksne./
Skumju brīdī esam kopā ar Sintiju 
Kņubi, no tēta atvadoties.

SIA Kuldīgas Tekstils kolektīvs

Auto SMART  t ikai par 1000 eiro. 
Tālr. 20241313. 

No Vācijas – Volkswagen FOX, 1,4, D, 
2008, jauna TA. Tālr. 26318731. 

Veikalā Dagus, Liepājas ielā 51, jaunietēm 
imitācijas JAKAS, TRENIŅTĒRPI – 
10 eiro, SEGAS, VEĻA.

Electrolux LEDUSSKAPJUS, veļas 
mašīnas, elektriskās plīts virsmas, LED, 
LCD televizorus, monitorus. Veikals Ret-
ro. Tālr. 63322200.

Pārdod Latvijā ražotus PVC, KOKA, 
ALUMĪNIJA LOGUS un DURVIS no 
sertificētiem materiāliem par iespējams 
labāko cenu Latvijā. Adrese: Kuldīga, 
Graudu iela 10. Tālr. 20122458. 

Pārdod METĀLA JUMTUS  Kur-
zemē. Laba cena, no 4,93 EUR/m2. 
Tālr. 29997844.

DŪMU DETEKTORUS, ugunsdzē-
šamos aparātus u.c. Piegādā. Apkope. 
Tālr. 27357999.

Pārdod MEDU: 3 l – 18 eiro, ziedputekš-
ņus 12 eiro/kg, bišu maizi 25 eiro/kg un 
šūnu medu ar piegādi mājās svētdien, 
15. septembrī. Tālr. 26441406.

Ceturtdien, 12. septembrī, z/s Mazputnēni 
pārdos dažādu krāsu un šķirņu JAUN-
PUTNUS. Vārmē 8.40, Kuldīgā 9.10, 
Īvandē 9.40, Ēdolē 10.00, Alsungā 10.30, 
Vilgālē 11.05, Snēpelē 11.25, Laidos 
11.55, Skrundā 12.20. Tālr. 25463353.

SIA Vēvers pārdod kurināmās priedes 
skaidu BRIKETES ar piegādi. Cena 
135 eiro. Tālr. 26651831.

Sausu,  ska ld ī tu  meža MALKU . 
Tālr. 27885688. 

Sausu MALKU  maisos,  k ravās. 
Tālr. 26544462. 

S k a l d ī t u  M A L K U ,  p i e g ā d ā . 
Tālr. 22377474.

Sausu, skald ī tu alkšņa MALKU. 
Tālr. 28300832. 

MALKU maisos. Piegāde. 
Tālr. 22377474. 

Skaldī tu MALKU, rakstām kvī t is. 
Tālr. 29428876.

GRANTI, SMILTI. Tālr. 27101850. 

AUTOMAŠĪNAS. Tālr. 26330318. 

AUDI 80, 90, COUPE (1980.–1987.) jeb-
kādā stāvoklī. Tālr. 26132961.

TRAKTORUS, PIEKABES ,  in -
ventāru, vieglās AUTOMAŠĪNAS. 
Tālr. 26104984.   

GARĀŽU Kuldīgā. Tālr. 22190033.

Craftwood PĒRK MEŽA ĪPAŠUMUS 
visā Latvijā, cena 1000–10 000 EUR/ha. 
Samaksa darījuma dienā. Tālr. 26360308.

GAILENES, BRŪKLENES, ĀBO-
LUS sulai: Kuldīgā, Planīcas ielā 7a, 
tālr. 24949355; Skrundā, Liepājas ielā 4, 
tālr.  24845242; Aizputē, Sakas ielā 9, 
tālr.  25366612; transports pie klienta, 
tālr. 26284210. Dodam maisus āboliem. 

ĀBOLUS sulai Kuldīgā, Mederu ielā 8. 
Tālr. 26567540. 

Iepērk visu šķirņu ĀBOLUS. Piebrau-
cam pie klientiem. Samaksa tūlītē -
ja. Tālr. 26190400.

Jauns pāris ar stabiliem ienākumiem  – 
DZĪVOKLI Kuldīgā. Bez kaitīgiem iera-
dumiem un mājdzīvniekiem. Izskatīsim 
visus variantus. Tālr. 20336896 (Līga). 

DARBS Vācijā gaļas kombinātā. Stundas 
likme 9,30 eiro, nodrošinām ceļu un dzīvo-
šanu Vācijā (66 eiro mēnesī). Sīkāka in-
formācija pa tālr. 20227843, SIA ALMA M, 
40003543608, lic. nr. 22/2017. 

Paaugstiniet sava NEKUSTAMĀ ĪPA-
ŠUMA vērtību! Ja jums pieder zeme, 
kas ir aizaugusi ar krūmiem vai mežu, 
frēzējam ar pielīdzināšanu nelielās, kā arī 
lielās platībās. Tālr. 26776151.

Uzņēmums veic LABIEKĀRTOŠA-
NAS DARBUS (bruģēšana, apzaļumo-
šana). Tālr. 29336841, 22127292. 

Ser tif icēts MEŽA TAKSATORS, 
S T IGOŠA N A ,  DAS TOŠA N A . 
Tālr. 28358514. 

PĻAUJ zāli ar trimeri. Tālr. 28958135.

Tīra AKAS. Tālr. 27448331.

Ātri un lēti ierīko DZIĻURBUMU. 
Tālr. 29605105, 28205914.

SPIEŽ SULU. Tālr. 29653166.

Moderna SULU SPIEŠANA Kuldī-
gā. Nomazgāsim ābolus, izspiedīsim sulu, 
pastarezēsim, sapildīsim jums vēlamos 
tilpumos: 3 l vai 5 l. Cenas: 3 l – 2,00 eiro 
un 5 l – 2,60 eiro. Adrese: Graudu iela 3h. 
Tālr. 28466573.

Savāc nol ietotu ELEKTROTEH -
NIKU un SADZĪVES TEHNIKU. 
Tālr. 22377474. 

Mūžībā aizgājis 
ARNOLDS LEONS  REKAŠS.

Izvadīšana 14. septembrī 
12.00 no kapličas Aizputes 

ielā uz Cērpu kapiem.
Meita

Vienistabas DZĪVOKĻUS Priedainē, 
220 EUR/mēn., iekļauti komunālie maksā-
jumi, izņemot elektrību; kā arī divistabu – 
390 EUR/mēn. Tālr. 25744996, office@
linde-invest.com.

izīrē

Ikvienu, kurš strādā ar jau-
niešiem, Jaunatnes starptau-
tisko programmu aģentūra 
aicina pieteikties mācībām, 
kurās tiks padziļinātas projek-
tu rakstīšanas un īstenošanas 
prasmes. 

Mācību valoda – angļu. Gan-
drīz visas izmaksas sedz pro-
gramma Erasmus+: Jaunatne 
darbībā. Dalībniekiem jāmaksā 
tikai 28,46 eiro.

 
Pārvaldīt dažādību

No 18. līdz 23. novembrim 
Itālijā, Romā, mācībās jaunat-
nes darbiniekiem tiks apskatīti 
iekļaušanas un dažādības kon-
cepti, piedāvātas konkrētas me-

todes, ar kurām jaunatnes dar-
binieki var pārvaldīt dažādību. 
Tāpat dalībnieki apgūs, kā šīs 
zināšanas nodot jauniešiem, ar 
kuriem viņi strādā, kā spēt sa-
darboties, respektējot ikkatra at-
šķirības. Pieteikties līdz 15. sep-
tembrim.

Apmaiņas vizītes
No 10. līdz 14. novembrim Al-

bānijā, Tirānā, radošā vidē varēs 
iepazīt kvalitātes aspektus jau-
niešu apmaiņas projektos, kā arī 

neformālās mācīšanās iespējas 
darbā ar jaunatni. Tiks apskatīti 
izaicinājumi, ar jauniešiem strā-
dājot starptautiskā vidē. Pieteik-
ties līdz 15. septembrim.

Eiropas kompetenču 
modelis 

No 20. līdz 26. novembrim 
Latvijā jaunatnes darbinieki mā-
cīsies, izmantojot Eiropas ap-
mācību stratēģijas kompetenču 
modeli. Pieteikties līdz 18. sep-
tembrim.

Starptautiskas mācības 
darbam ar jaunatni

Informācija
• Jaunatnes starptautisko programmu aģentūra, Kintijas Bulavas 
   tālr. 67356247, e-pasts: kintija.bulava@jaunatne.gov.lv. 
• Plašāk: www.jaunatne.gov.lv. 

Kurā vietā GCI reitingā Latvija inovāciju spēju 
jomā bija 2018. gadā?
Atbildi meklējiet Kurzemnieka iepriekšējos numuros!

Atbildi līdz 12. septembra 12.00 sūtīt e-pastā: 
redakcija@kurzemnieks.lv. 

Atbilde: tās bija tehnomūzikas skaņas, kas skanēja no 
privāta pasākuma Padures muižā.

Pareizi atbildējuši: Velta Višņevska, Ingars Neimanis, 
Ausma Kreidere, Indra Ābelīte, Daina Gerente, Valdis 
Dadzis, Mārcis Kalējs.
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šodien, 11. septembrī rīt, 12. septembrī
Dienas garums – 13 st. 4 min.
Saule lec 6.47, riet 19.51.

laika ziņas

Tālr. 63324881, 25466688; fakss 63341414; P. – C. 8.00 – 17.00, Pk. 8.00 – 16.00. www.kurzemnieks.lv, e-pasts: sludinajumi@kurzemnieks.lv Par iesniegtās reklāmas formu, 
saturu un stilu atbild reklāmas devējs.
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Sīkāka informācija pa tālruni 26443376.
Papildu informācija www.vikawood.lv.

     SIA «Vika Wood»

              kokzāģētava PĒRK
egles un priedes zāģbaļķus.
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10. LAPPUSE

Sensacionāls latviešu ķīmiķa 
izgudrojums

Pašās pēdējās dienās izmēģināts kāda latviešu 
ķīmiķa izgudrojums, kuram liela praktiska nozī-
me, proti, atrasta masa, kura pilnībā atvieto zā-
baku pazolēšanu ar ādu vai gumijas zoli. Tagad 
katrs varēs mājās pazolēt savus zābakus, jo iz-
gudrojuma pielietošanai nekādu sevišķu zināšanu 
nevajadzēs. Šķidrās zoles laidīs tuvākās dienās 
pārdošanā bundžās, no kurām tās varēs vienkārši 
izņemt un pārklāt līdzenā kārtā zoli. Pēc sacietē-
šanas masa no ādas vairs nav atplēšama.

Kuldīgas Vēstnesis pirms 110 gadiem

Būs izzinošas nodarbības, satiksi feisbukā populārus cilvēkus. Varēsi 

intervēt, fotografēt, filmēt. Tavi darbi tiks publicēti avīzē, portālā un 

sociālajos tīklos.

Vasaras brīvlaiks skolās tiks saīsināts!!!Skolēniem atkal jāstrādā virtuvē un jātīra telpas!Brīvpusdienu vairs nebūs?

 Nāc izmeklē: patiesība vai meli!  Neļauj ar sevi manipulēt!

Līdz 23. septembrim piesakies laikraksta Kurzemnieks 
feisbuka vai instagrama kontā vai pa tālr. 63350567! 

Ja mācies 
10.–12. klasē, 
Tevi gaida

Nē, tas 
taču feiks!

Vai tiešām?

Bet, ja nu 
tomēr?

Jauno
žurnālistu skola. 

Britu zinātnieki atklājuši, ka lielākais vitamīnu 
daudzums ir... aptiekā.

•••••••••••••
Draudzene vienmēr lūdzas, lai aizvedu viņu uz 

kādu dārgu vietu. Aizvedu uz benzīntanku.
•••••••••••••

– Hallo, ātrā palīdzība? Mans bērns norijis pildspalvu!
– Tūlīt izbraucam!
– Ko man darīt līdz jūsu atbraukšanai?
– Pagaidām rakstiet ar zīmuli!

•••••••••••••
– Mammu, tēti, kā jūs iepazināties?
– Vispirms mamma tētim piesekoja tviterī, un tad 

tētis iekomentēja mammas albumiņu draugos.

Kā pareizi nēsāt skolas somu
Svarīgākais, kas jāņem vērā, 

skolēnam izvēloties somu: lai 
kopā ar saturu tā ievērojami 
nepārsniedz 10% no bērna ķer-
meņa svara, ir piekļauta mugur-
kaulam un tai ir papildu stipri-
nājumi ap krūtīm un gurniem.

Ignorējot šos nosacījumus, sko-
lēnam var veidoties muguras asi-
metrija, tāpēc fizioterapeite Sintija 
Priede iesaka, kā somu izvēlēties 
un pareizi nēsāt.

Kādām ir jābūt 
proporcijām un svaram?

Lai cik ļoti patiktu kārotās somas 
dizains, tai jābūt arī ērtai. Vislabāk 

izvēlēties to, kurā ņemti vērā ergo-
nomikas principi. Somai mugur-
kaulam jāpiekļaujas no pleciem 
un lāpstiņām līdz jostas daļai. Tās 
svars kopā ar saturu nedrīkst ievē-
rojami pārsniegt 10% no ķermeņa 
svara. Jāpārliecinās arī par somas 
materiālu, lai mugurpuse ir cieta 
un stingra, bet plecu lences – re-
gulējamas un ar polsterējumu. Ie-
teicams atcerēties arī par papildu 
stiprinājumiem ap krūtīm un gur-
niem, kurus var saslēgt, lai somas 
svaru izlīdzinātu.

Kļūdas nēsājot 
Viena no tādām ir somu nest uz 

viena pleca. Tad svars noslogo 
vienu ķermeņa pusi, ar laiku tur 
rodas muskuļu tonusa izmaiņas 
un arī stājas asimetrija. Lai pasar-
gātu no mugurkaula deformācijas, 
nepietiks ar pareizu somu – jāstip-
rina muskulatūra, lai bērna balsta 
un kustību aparāts dažkārt pārāk 
smago mugursomu spētu noturēt. 

Tā kā stāja un ķermenis nostipri-
nās ap 12–13 gadiem, līdz tam lai-
kam somas lietojums un ķermeņa 
stiprināšana ir ļoti svarīgi, jo ergo-
nomiski pareizas noslodzes soma 
un trenēta muskulatūra pasargās 
no faktoriem, kas negatīvi ietekmē 
muguras stāvokli.




